КИЇВСЬКА МІСЬКА РАДА
vi скликання
постійна комісія київської міської ради з питань 
бюджету та соціально-економічного розвитку

01044, м. Київ, вул. Хрещатик, 36 тел.:(044)202-70-43, тел./факс:(044)279-30-48

23.04.2013 №08/280-438
 Голові правління 
Київської міської організації 
Українського товариства сліпих (УОТС)

Новосецькому М.М.
На Ваші звернення від 14.03.13 № 499/13 стосовно включення Товариства сліпих до Міської цільової програми «Турбота» для вирішення питання фінансування виготовлення двохсот окулярів та від 11.04.13 № 13/526 стосовно списання заборгованості за комунальні послуги на загальну суму 4464,18 грн. постійна комісія Київради з питань бюджету та соціально-економічного розвитку повідомляє наступне.
Міською цільовою програмою «Турбота. Назустріч киянам» на 2011-2015 роки» не передбачено заходи щодо придбання окулярів інвалідам по зору.
Проте, враховуючи важливість даного питання та зважаючи на те, що придбання окулярів має індивідуальний характер, розпорядженням виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 20.11.2012 № 2084 «Про надання одноразової адресної матеріальної допомоги окремим категоріям громадян міста Києва з нагоди відзначення Міжнародного дня інвалідів у 2012 році», виходячи з фінансових можливостей міського бюджету, інвалідам І та II групи по зору, розмір пенсійної виплати яких не перевищує 1400,0 грн., була надана матеріальна допомога у розмірі 600 грн. та 500 грн. відповідно.
Інваліди І та II групи, розмір пенсійної виплати яких не перевищує 1 400,0 грн., отримали матеріальну допомогу в розмірі 200 грн. та 100 грн. відповідно.
Тобто, інваліди І та II групи по зору отримали від Київської міської державної адміністрації підвищену, у порівнянні з інвалідами І та II групи, допомогу на 400 грн. для придбання окулярів в індивідуальному порядку.
Стосовно питання списання заборгованості за надані комунальні послуги по обслуговуванню будинку на загальну суму 4464,18 грн. рекомендуємо Вам, як керівнику громадської організації інвалідів, що має фінансову підтримку на свою діяльність з місцевого бюджету із відповідними листами звернутись до Департаменту комунальної власності м. Києва та Департаменту соціальної політики виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації).
З повагою
Секретар комісії                                                                       В.Шлапак
