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Міністерству праці та
соціальної політики Автономної Республіки Крим, головним управлінням праці та соціального захисту населення обласних державних адміністрацій, Головному управлінню соціального захисту населення Київської міської державної адміністрації, Управлінню праці та соціального захисту населення Севастопольської міської державної адміністрації
З метою однакового застосування положень Порядку забезпечення окремих категорій населення технічними та іншими засобами реабілітації і формування відповідного державного замовлення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29.11.06 № 1652 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 12.11.08 № 1015) зазначаємо наступне.

Відповідно до пункту 9 згаданого Порядку підставою для забезпечення інвалідів по слуху мобільними телефонами є висновок МСЕК про інвалідність по слуху. Згідно з пунктом 10 вказаного вище Порядку підставою для забезпечення інвалідів І і II групи по зору годинниками, диктофонами та магнітофонами є висновок МСЕК про інвалідність по зору.
Вимагати у таких осіб (інвалідів по слуху та І і II групи по зору) індивідуальну програму реабілітації для забезпечення перелічених вище засобів забороняється.
Для отримання засобів реабілітації, які не вказані у пунктах 9-Ю Порядку, наявність індивідуальної програми реабілітації у інвалідів по слуху та І і II групи по зору є обов'язковою.
З огляду на викладене, просимо провести належну роз'яснювальну роботу серед місцевих органів праці та соціального захисту населення.
Додаток: на 1 аркуші.
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