ПРОТОКОЛ № 8
30 жовтня 2012р.








      м. Київ

засідання правління 

Київської міської організації 
Українського товариства сліпих
Голова правління КМО УТОС Новосецький М.М.

Секретар                            Ковтун Н.І.
Присутні:

Члени правління - Васін С.А., Драчевська Т.Є.., Коник В.М., Осадчий О.М., Петровський В.Б., Радіонов В.Є., Савчук Я.Г., Суркова  Т.Ф. , Федорець П.С., Шульгін В.Є., Шупік В.М.
Члени ревізійної комісії - Ліціс А.О., Мегедь Н.А.
Відсутні: Євсев´єв Г.А., Івасенко М.І., Крамнистий О.О., Романюк В.В., Чуприна О.М..
Запрошені:  голова правління ТПО №1 УТОС Голубенко О.П., Пасічник О.М., Єрьоменко С.В.
Порядок денний:

1. Організація Міжнародної виставки виробників товарів для інвалідів по зору

2. Розподіл засобів реабілітації серед інвалідів по зору м.Києва

3. Про подальшу закупівлю засобів реабілітації

4. Про нагородження з нагоди Міжнародного дня інвалідів

По першому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – нам потрібно провести міжнародну виставку виробників засобів реабілітації для сліпих. Така виставка відбудеться 
22.11.12р. в Будинку профспілок. Потрібно залучити людей від організацій м. Києва для відвідування цієї виставки. Від кожної організаії не менше 10-15 осіб. Керівникам  організувати та привести людей особисто. Буде чай, кава, офіційне відкриття, концерт.
ВИСТУПИЛИ: Осадчий, Васін, Драчевська, Шульгін - виставка готується. Запрошене певне коло людей.  Іде підготовка. Потрібні відвідувачі. Прохання організувати людей.
ПОСТАНОВИЛИ:

· провести  в будунку Федерації профспілок виставку виробників засобів реабілітації для інвалідів по зору 21-23 листопада 2012р. 
· організувати керівникам УВП, заступникам директорів, головам правлінь ПО своїх людей на відвідуння цієї виставки в максимально можливій кількості. 

· Запросити  відвідати виставку   керівників міста,  управлінь КМДА, депутатів Київради, спонсорів.

По другому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – ми дістали  за спонсорські кошти 800 луп різних діоптрій. 300 флешок по 8 GB,  2320 дисків СD. Розподілили все це пропорційно чисельності членів ПО.  Є пропозиція встановити термін видачі  до 01.12.2012р. Потім будемо видавати тим, хто  буде мати документи та просити ще. Ваші побажання?
ВИСТУПИЛИ: Осадчий, Васін, Суркова, Коник - розподілити серед ПО. Готувати списки. Видавати за списками та дорученнями, встановити термин до 01.12.12р.  Правління ПО вирішують - кому, як і що видають. Збирати внески на 2013 рік. 
ПОСТАНОВИЛИ:

· Головам правлінь ПО провести  активну роботу по розподілу засобів реабілітації серед своїх членів, оформивши все це документально під особистий підпис. 
· Виділити ТПО №1 100 луп 10 – ти кратних, 17 луп 6 – ти кратних, 60 мм. діаметром та ще 17 луп 6 – ти кратних 75 мм. діаметром. Флешок 55 штук. 

· Виділити ТПО №2 93 лупи 10 – ти кратних, 15 луп 6 – ти кратних 60 мм. ді – м. 15 луп 6 – ти кратних 75 мм. д. Флешок 46 штук. 

· Виділити ТПО №3 93 лупи 10 – ти кратних, 15 луп 6 – ти кратних 60 мм. ді – м. 15 луп 6 – ти кратних 75 мм. д. Флешок 46 штук. 

· Виділити ТПО №4 112 луп 10 – ти кратних, 18 луп 6 – ти кратних 60 мл. д. 18 луп 6 – ти кратних 75 мм. д. Флешок 55 штук. 

· Виділити УВП № 1 50 луп 10 – ти кратних, 8 луп 6 – ти кратних 60 мм. д. 8 луп 6 – ти кратних 75 мм. д. Флешок 24 штуки.

· Виділити УВП №2 48 луп 10 – ти кратних, 8 луп 6 – ти кратних 60 мм. д. 8 луп 6 – ти кратних 75 мл. д. Флешок 23 штуки.

· Виділити УВП №3 27 луп 10 – ти кратних, 5 луп 6 – ти кратних 60 мл. д. 5луп 6 – ти кратних 75 мм. д. Флешок 13 штук. 

· Виділити УВП №4 75 луп 10 – ти кратних, 13 луп 6 – ти кратних 60 мм. д. 13 луп 6 – ти кратних 75 мм. д. Флешок 37 штук. 

· Виділити для працівників КМО УТОС 2 лупи 10 – ти кратні, 1 лупу 6 – ти кратну 60 мм. д. 1 лупу 6 – ти кратну 75 мм. д. Флешок 1 штуку. 

· Видавати ці засоби реабілітації до 01.12.12., оформивши їх документально з особистими підписами осіб, яуі їх отримали. 

· У випадку, коли якесь правління ПО не зможе вчасно розподілити та видати вищевказані засоби реабілітаії, то видавати їх членам інших ПО м. Києва.       

По третьому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – нам потрібно продовжувати  закуповувати засоби реабілітації. Як ми визначились, будемо закуповувати акустичні колонки «Атланфа». Зараз нам потрібно обрати окрему модель. Прогляньте всі моделі.   
ВИСТУПИЛИ: Коник, Суркова, Родіонов, Шульгін, Васін – потрібно купувати ці пристрої. Потрібно обрати ту колонку, яка має паузу. Переглянути всі. Випробувати. Найкраща колонка – «Атланфа». Потрібно щоб було менше кнопок та зручно вставлялась флешка.    
ПОСТАНОВИЛИ:
      -   Закупити для інвалідів по зору м. Києва акустичні колонки «Атланфа». 

· Розподілити їх серед первинних організацій міста. 

· Продовжувати пошук можливостей, щодо закупівлі акустичних колонок.     

По четвертому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – нам потрібно якось видзначати наших активистів. Пропоную  нагородити найкращих членів УТОС грамотами КМО з врученням їм по 50 грн. 
ВИСТУПИЛИ: Коник, Радіонов, Шупик - видавати грамоти на заходах, які будуть проводитись. Кошти з рахунку КМО. Подати пропозиції за два тижні. Закупити грамоти. 
ПОСТАНОВИЛИ:

· Головам правлінь ПО подати в КМО УТОС по три  кандидатури  для нагородження їх грамотами КМО до Міжнародного дня інвалідів.

· Визначити термін подання кандидатур в КМО до 15.11.2012 р. 

· Правлінню КМО підготувити кошти та грамоти КМО УТОС на подані кандидатури та вручити іх членам УТОС на заходах, які будуть проходити в організаціях до Міжнародного дня інвалідів, Нового року.
· Бухгалтеру КМО УТОС Шмигельський видати з коштів КМО по 50 грн. на кожну подану кандидатуру.
Голова правління 

КМО УТОС 





М.М.Новосецький





Секретар                                                          Н.І.Ковтун 

