ПРОТОКОЛ №10
7 лютого 2013 р.








      м. Київ

засідання правління 

Київської міської організації  УТОС 

Голова правління КМО УТОС 


Новосецький М.М.

Секретар                                                     

 Ковтун Н.І.
Присутні:

Члени правління - Драчевська Т.Є., Євсев’єв Г.А., Коник В.М., Петровський В.Б., Радіонов В.Є., Романюк В.В., Савчук Я.Г., Суркова Т.Ф. , Федорець П.С., Шупік В.М.
Голова ревізійної комісії - Мегедь Н.А.
Відсутні: Васін С.А., Івасенко М.І., Крамнистий О.О., Ліціс А.О., Осадчий О.М., Чуприна О.М., Шульгін В.Є.
Запрошені: голова правління КТПО №1 УТОС Голубенко О.П.,член УТОС  Перепеченко Л.А.
Порядок денний:

1.Про проведення виборчої конференції в Київській ТПО №4 УТОС.

2.Про отримання санаторних путівок.
3.Про отримання засобів реабілітації.

4.Розподіл акустичних колонок «Атланфа».

5.Про відзначення 80-річчя УТОС.

6.Про озвучення пасажирського транспорту в м.Києві.

7.Листи вищестоящих організацій.

8.Про проведення звітньої конференції в ТПО №1.

9.Про проведення підсумків роботи закладів культури.

10.Про доцільність запрошення керівників організацій, які працюють з інвалідами по зору на засідання правління КМО.

11.Різне.
По першому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – в ТПО №4 відбулася звітна конференція. Правління отримало оцінку роботи «незадовільно». Голові правління В.Шупику висловили недовіру. Зараз організація без керівника. Актив організації проводить певну роботу по підбору керівника. Працюють групорги правління, просять, щоб ми призначили 15.02.2013р. датою проведення виборчої конференції. Підготвка йде, ревкомісія ТПО №4 зверталась до голови ЦП УТОС. У мене є доручення голови ЦП УТОС про те, щоб  провести роботу в організації., перевірити факти, викладені в листі та надати відповідь в ЦП УТОС.  Пропоную це обговорити. 
ВИСТУПИЛИ: Драчевська, Радіонов, Коник – як можна було допустити до цього? Чому ніхто не захищав В. Шупика. Він має орден, заслужена людина.  Навіщо було запрошувати телебачення. Це неправильно – так надалі не повинно бути. Така тенденція по зміні  голів ПО може  перекинутись і на інші організації. 15-го числа неможливо провести, тому що не встигнуть підготовитись. «Групу захвата» запросити на засідання правління КМО.

Євсєв’єв -  потрібно терміно проводити конференцію. Все готово. Негайно потрібно юридично оформляти ТПО №4, буде зміна голови, для оформлення цього потрібен тривалий час. Шупик  – в тому що сталося в першу чергу винуватий Євсєв’єв зі своїми друзями. Також є вина  М.Новосецького.  До нього дзонили люди, радились, інші образились – це неправильно. Голова КМО  мене перед людьми не захищав.   Новосецький не сказав людям, що 2 комп´ютери були переданні  правлінню КМО.
Федорець – вважаю, що якщо підготовка в ТПО №4 проводиться, конференцію можна провести 15.02. це  неправда, що М.Новосецький підігрував одній стороні, як сказав В. Шупик. Він вів конференцію  дуже об’єктивно, не підтримуючи жодну із сторін. Факти, які були оголошенні на конференції, не були спростованні ніким.
Савчук – потрібно підготувати делегатів – вони не повинні бути від сторонників однієї групи. Делегати повинні представляти всіх. Від КМО призначити  відповідальних. 

Новосецький – пропоную призначити відповідальними Драчевську, Коник, Радіонова, Савчука.
ПОСТАНОВИЛИ:

· провести виборчу конференцію в ТПО №4 УТОС 15.02.2013р.
· розпочати роботу конференції в 11.00.
· затвердити модус представництва на виборчу конференцію ТПО №4 - один делегат від 7 осіб.
· призначити відповідальними за організацію, підготовку та проведення цієї конференції Драчевську Т.Є., Радіонова В.Є, Коник В.М., Савчука Я.Г.
По другому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – ми повинні пояснити людям, що можемо отримувати путівки в райсоцзабезах. Для цього потрібно ставати на облік у них. Можна отримувати грошову компенсацію. Наполягаю, щоб цю інформацію довели до всіх членів УТОС. 
ВИСТУПИЛИ:Радіонов, Федорець, Коник, Романюк – потрібно довести інформацію. Можна путівки отримати і в них. Людей напрявляти, щоб ставали на облік в райсоцзабезах.
ПОСТАНОВИЛИ:

· розповсюдити інформацію до всіх членів УТОС про можливість отримання санаторних путівок в райсоцзабезах або ж один раз на 3 роки грошового відшкодування.

· довести до членів УТОС про необхідність стояти на черзі, оновлюючи документи для отримання путівок в своїх райсоцзабезах.

По третьому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – в середині лютого постачальник, який виграв тендер, буде заключати угоду на поставку магнітофонів. Терміново потрібно, щоб люди здали пакети документів. Потім райсоцзабези повинні зробити  анкети та направлення і відіслати їх постачальнику. Це теміново. Якщо не встигнемо, то люди в цьому році не отримують магнітофонів.
ВИСТУПИЛИ: Євсєв´єв, Мегедь, Федорець – потрібно теміново довести до кожного, щоб люди йшли в райсоцзабез і здавали пакет документів на отримання засобів реабілітації. Підготувати, обдзвонити всіх – перевірити, звернутись з листами до управлінь.
ПОСТАНОВИЛИ:

-довести до всіх членів УТОС інформацію про необхідність здати в свої місцеві райсозабези пакет документів на отримання засобів реабілітації

-провести роботу щодо прискорення здачі пакетів документів членами  КМО УТОС.

-прийняти до відома, що отримуючи засоби реабілітації повторно, ІПЗ повинні здавати лише копію довідки МСЕК.

-звернутись з листами про прискорення роботи по направленню документів  райсозабезами  постачальнику засобів реабілітації.
По четвертому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – ми отримали від спонсора  88 акустичних колонок «Атланфа». На початку року  пропоную розподілити їх всім порівну. Буду доставати ще. Просять. 
ВИСТУПИЛИ: Драчевська, Радіонов, Євсєв’єв – порівну це - не правильно. Порібно ділити за кількістю інвалідів. Виділяти колонки тим ПО, які здали 20% внесків  правлінню КМО УТОС. Визначити термін видачі колонок.
ПОСТАНОВИЛИ:

· розподілити отриманні від спонсорів 88 акустичних колонок «Атланфа» рівномірно по 11 штук на кожну ПО м. Києва.

· Виділяти колонки лише тим ПО м.Києва, які вже здали 20% членских внесків за минулий рік правлінню вищестоящої організації.

· Встановити термін видачі колонок Атланфа з 07.02.2013 по 07.03.2013р.

· Якщо до 07.03.2013р. ПО не внесла 20% від членських внесків правлінню КМО УТОС, то голові правління КМО М.Новосецькому перерозподілити колонки іншим членам УТОС.
По п’ятому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – ми запланували провести широкий захід по відзначенню 80-ти річчя з дня заснування УТОС. Но зараз ми отримали від ЦП план, що теж в м. Євпатрії буде проведений великий  захід. Як бути нам?
ВИСТУПИЛИ: Федорець, Романюк, Савчук – потрібно проводити. Люди чекають. Для ІПЗ це свято. Для УТОСу – це розкрутка, підтримання іміджу. Провести в жовтні.
ПОСТАНОВИЛИ:

-в з’язку  з  тим, що ЦП УТОС на початку червня запланувало провести широкі заходи в м.Євпаторії, то перенести запланований КМО УТОС захід по відзначенню 80-річчя УТОС на 15 жовтня 2013р. 

-правлінню КМО підготувати широкий міський захід по відзначенню 80-річчя з дня заснування УТОС.

-провести ряд заходів по залученню коштів для запрошення гостей – членів УТОС, керівників організацій на наш захід з інших областей України.

-провести ряд заходів по нагородженню грамотами, подяками найактивніших членів КМО від правління КМО, ЦП УТОС, міськдержадміністрації, головних управлінь КМДА, профспілок, фондів.

По шостому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – КМО УТОС тісно співпрацює з комунальними підприємствами «Київпастранс», «Київдорсервіс», «Шляхбуд» та самою КМДА по вирішенню проблем орієнтування ІПЗ в м.Києві. Згідно закону ми добиваємось, щоб в транспорті запроваджували 100% внутрішнє та зовнішнє озвучення. На цей час ми маємо в. Києві 18 озвучених тролейбусів та 7 трамваїв. Немає озвучених автобусів. Над цим працюємо.
ВИСТУПИЛИ: Л.Перепеченко – я добиваюсь, щоб в м.Києві проводили  озвучення пасажирського транспорту. Мною проведено ряд зустрічей з керівництвом по обладнанню транспорту ціми пристроями. Я хочу знати вашу думку про те, що потрібно озвучувати - маршрут, його номер, звідки, куди їде. Буду працювати й надалі в цьому напрямку. Разом з головою КМО зробимо документи щодо подальших наших побажань по обладнанню транспорту.
Федорець –нічого не потрібно видумувати, вже є діючий закон, затвердженні стандарти і це потрібно виконувати. Потрібно працювати всім в цьому напрямку. 

Романюк, Євсєв’єв – потрібно працювати разом, більше зробимо. Потрібно радитись.
ПОСТАНОВИЛИ:

-проводити  подальшу роботу по зовнішньому озвученню пасажирського транспорту загального користування м.Києва.

-вести постійно тісну співпрацю з відповідальними  за цю ділянку роботи працівниками КП «Київпастранс».
-разом з зацікавленими організаціями, що захищають інтереси незрячих проводити роботу по поліпшенню транспотрного обслуговування членів УТОС м.Києва.

-у випадку, коли ця робота загальмується, звертатись до керівництва КМДА.

По сьомому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького - отримали листи від ЦП від  27.01.2013р. та лист від державного архіву 24.01.13р. №02-13/У-20/142. Потрібно провести конференції ПО. Відповідальні особи несуть відповідальність за організацію та проведення конференцій. До 15.03.13р. відзвітуватись перед ЦП УТОС. Звертались в архів про дату коли створений міський УТОС.  Нас це цікавить. Часто звертаємось до ЗМІ, де потрібно вказати дату заснування, чисельнність організації.
ВИСТУПИЛИ: Савчук, Романюк, Радіонов,Драчевська – в грудні 10.12 1943 р. нас відновили, а не заснували. В м.Києві УТОС вже діяв. Тому краще і вірніше те, що УТОС заснований 04.06.1933р., і він складався з багатьох організацій, в тому числі і Київської організації.  Це наша дата заснування.
ПОСТАНОВИЛИ:

-обговоривши лист 24.01.13р. №02-13/У-20/142 з міського архіву, інші історичні дати, визнати дату заснування Київської міської організації УТОС 04.06.1933р.

-голові правління КМО, який представляє Київську міську організацію, користуватись датою сторення організації УТОС в м.Києві 03.06.1933р.

Лист ЦП УТОС прийняти до відома та виконання.

По восьмому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – 05.02.2013р. в ТПО №1 відбулася звітна конференція. Нажаль, вже є питання і скарги по її проведенню. Нам потрібно прийняти рішення  по  затвердженню конференції або визнання її такою, що не відбулася. Давайте обговоремо. 
ВИСТУПИЛИ:Голубенко – конференцію готували і провели. Можливо, є зауваження. Я новий керівник і ще не все добре вмію робити. Ми обрали делегатів, більшість з яких і були на конференції. Була президія, оголошений порядок дня і ми працювали згідно цього. Як і скрізь, у нас є проблеми і тому є скарги від людей,  думаю, що в основному – це не впливає на роботу ПО. Ми працюємо, виконуємо що можемо, стараємось. Дехто з делегатів на конференцію підішов пізніше, а дехто не дочекася її кінця і пішов. Після закінчення конференції ми видавали подарунки.  Правління і ревкомісія відзвітувались. Більшість  це затвердила. Декілька людей сперечалось, таке буває.
Коник – я була представником, мали намір допомогати, в нас теж є претензії по підготовці та проведенню. Треба готувати краще.

Драчевська – як ви проводите, що люди не знають делегатів. Чому стільки скарг? Погано працює правління. Можливо, не визнавати цю конференцію, готуватись потрібно краще.

Федорець,Савчук – таке буває.  Скарги є скрізь. Важлива їх кількість, чи це істотно спливає на роботу організації. Вирішувати. 
ПОСТАНОВИЛИ:

Враховуючи те, що   в КМО УТОС надійшли скарги від ІПЗ КТПО №1 на проведення 05.02.2013р. в ТПО № 1 звітної конференції,  правління КМО УТОС обговорило цю ситуацію та встановило наступне:
1.заслухавши голову правління ТПО №1, що підтверджують документи, а саме  Голубенко О.П.  та відповідального від КМО голову правління ВПО №1 Коник В.М. встановлено, що конференція, як і було заплановано відбулася 05.02. в БК ім. Я.Батюка. 

2.визнати, що при підготовці та проведенню конференції в ТПО №1 були деяки помилки, порушення статутних норм і правил, але які все ж істотно не вплинули на роботу конференції в цілому.

3.попередити голову КТПО №1 Голубенко О.П. про особисту відповідальність за  підготовку, організацію та проведення конференції ТПО №1.

4.підставою для КМО УТОС є наступні документи ТПО №1: списки делегатів, протокол конференції, звіт правління, акт рев.комісії.

5.правлінню КМО УТОС в майбутньому  призначати  декількох відповідальних осіб за підговку та  проведення конференцій в ПО, в яких важка  ситуація або поганий морально-етичний клімат.

6.Визнати конференцію  КТПО №1УТОС такою, що відбулася.

По дев’ятому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – В звязку з тим що хворіє  Івасенко М.І., нам поступили документи від культмасової комісії КМО про підсумки роботи клубних закладів за минулий рік. Підведено підсумки роботи серед клубів та кімнат відпочинку в ТПО. Це вперше. Найкращими війшли клуб УВП №4 та кімната відпочинку ТПО №3. 
ВИСТУПИЛИ: Мегедь, Драчевська, Коник, Романюк – культмасова робота проводиться. Це життя незрячих. Концертів потрібно більше. Пропонуємо нагородити переможців. Клубу більше, кімнаті меньше. Неправильно – не погоджуємось. Всім порівну по 200 грн. 
ПОСТАНОВИЛИ:  
визнати переможцями в проведенні культмасової роботи за 2012р.: 
· Колектив художньої самодіяльності УВП №4 УТОС.

· Колектив художньої самодіяльності ТПО № 3 УТОС.

· Преміювати за найкращу роботу в 2012 р. колектив художньої самодіяльності УВП №4 та колектив художньої самодіяльності ТПО №3 по 200 грн. кожному з коштів КМО УТОС.

По десятому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – давайте порадимось про те ,чи доцільно запрошувати на наші засідання кервників інших організацій, які відстоюють інтереси інвалідів по зору.  Працюють з ними, коли ми працюємо окремо, то маємо фактор «лебедя, раку та щуки» - це неправильно. Разом ми могли радитись, приймати рішення, писати листи, ходити на прийом, проводити спільні заходи.

ВИСТУПИЛИ: Федорець, Савчук, Євсєв´єв – це добре. Потрібно разом. У нас спільні інтереси. Радіонов – не завжди розумно запрошувати чужих. Потрібно самим. Хай голови радяться між собою.  Коник – в цілому разом краще. Людей багато. 
ПОСТАНОВИЛИ: 

· на засідання правління КМО УТОС, де розглядаються питання, що представляють інтереси інвалідів по зору, запрошувати керівників інших організацій, які працюють з інвалідами по зору, представляють та відстоюють їх інтереси. 
· коли є необхідність провести засідання правління КМО, окремо, вирішуючи внутрішні проблеми УТОС, не запрошувати керівників інших неутосівських організацій.
По одинадцятому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління  ТПО №3 Драчевську Т.Є.–  у нас стоїть автомобіль «Таврія». Він не на ходу. Належить він правлінню КМО УТОС. Прошу вас  забрати його назад собі.

ВИСТУПИЛИ: Шупик, Коник, Новосецький – автомобіль добрий. Він вже не на ходу. Потрібен евакуатор. Можна продати. Хто його купить? Савчук – щоб продати. потрібен дозвіл ЦП УТОС. 
ПОСТАНОВИЛИ:
1. зважаючи на те, що автомобіль «Таврія», який належить КМО УТОС, вже не на ходу і що  на його транспортування потрібні немалі кошти звернутись до директора УВП №4 УТОС Хіміченко В.Б. з пропозицією про прийняття автомобіля «Таврія» під охорону на теріторію підприємства.

2. розглянути можливість продажу автомобіля «Таврія» бажаючим. 
Голова правління 

КМО УТОС 





М.М.Новосецький
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