ПРОТОКОЛ  №11
засідання правління

Київської міської організації  УТОС

15 березня 2013р.








      м. Київ,
Реабілітаційний центр УТОС

Голова правління КМО УТОС 


Новосецький М.М.

Секретар                                                      

Ковтун Н.І.
Присутні:

Члени правління -  Новосецький М.М., Драчевська Т.Є., Євсєв’єв Г.А.., Коник В.М., Петровський В.Б, Романюк В.В., Суркова Т.Ф., Федорець П.С., Шульгін В.Є., Шупік В.М.

Голова ревізійної комісії Мегедь Н.А.

Відсутні: Васін С.А., Івасенко М.І.,  Крамнистий О.О., Ліціс А.О., Осадчий О.М., Савчук Я.Г., Радіонов В.Є, Чуприна О.М.


Запрошені: голова правління КТПО № 1 УТОС Голубенко О.П., голова правління КТПО №4 УТОС Ясельська О.В.
Порядок денний:

1.Про підготовку до звітної конференції КМО УТОС.
2. Розподіл матеріальної допомоги, як заохочення за  підсумками роботи первинних організацій КМО в 2012 році.

По першому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького -  ми продовжуємо потроху готуватись до звітної конференції. Готовимо документи, списки людей, пропозиції щодо комісій, місця проведення та інше. Є проблеми щодо роботи наших первинок. Виникли питання  по роботі і ми  сьогодні проведемо семінар  по обміну досвідом роботи з головами  та секретарями ПО.  Потрібно обговорити   ці питання. 
ВИСТУПИЛИ: Коник, Романюк, Драчевська, Євсєв’єв – документи готуйте; списки  делегатів ми вже подали; комісії формуйте; потрібно робити доповідь; акт ревкомісії; ретельно готуватись.
Новосецький – всім секретарям ПО ми принесли зразки документів; потрібно  робити документи по одному стандарту; працювати щодо засобів реабілітації.  Нам потрібна дісципліна. Немає представників ТПО №2.
Євсєв’єв – в зв´язку з тим, що ТПО №2 постійно  має проблеми з організацією роботи, виконанню завдань КМО, то потрібно  все це довести до активу організації. Пропоную зібрати правління, ревкомісію та групоргів ТПО №2, і зустрітись з членами правління КМО для обговорення подальшої співпраці.

ПОСТАНОВИЛИ: 

· продовжувати підготовку до звітної конференції КМО УТОС;
· підготувати доповідь правління КМО та доручити зачитати її на конференції організації.

· зобов´язати  голову правління ТПО №2 Радіонова Валентина Євгеновича, секретаря Гончарову Наталію Борисівну зібрати в березні місяці  правління, ревкомісію та групоргів організації для зустрічі з членами міського правління УТОС.

По другому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – ми підвели підсумки роботи наших ПО за 2012р., потрібно сказати, що працюють наші первинки непогано. Є результати. В м. Києві нами проводиться  певна реабілітаційна, культурно-масова, спортивно-оздоровча, соціально-побутова робота. Правда, є ще питання, над якими потрібно працювати. Це - дісципліна виконання доручених завдань, збір членських внесків, робота зі спонсорами по залученню коштів, продуктів іншого. Ми мало приймаємо в члени УТОС. Таким чином, ми відпрацювали в 2012р. і зараз маємо змогу заохотити  актив організацій, надавши їм матеріальну допомогу.
ВИСТУПИЛИ:Драчевська, Коник – ваші пропозиції, як будемо преміювати. 

Євсєв’єв, Федорець – потрібно заохочувати організації, які більше зібрали членських внесків.  Членські внескі – це показник роботи з кожним членом УТОС. 
Голубенко – це неправильно, в мене дуже багато проводиться заходів, організація працює, а по вашому, я повинна лише збирати членські внески.

Коник, Драчевська, Федорець -  членські внески - це обов’язок члена УТОС їх сплачувати. Ви повинні їх збирати – таким чином ви дійдете особисто до кожного члена УТОС.

Новосецький -  проведення різних заходів у нас завжди відбувається з декількома десятками членів. Так ми ніколи  не дійдемо до кожного. Як в такому разі збирати внески? Нам потрібно вести різноманітну роботу, яка направлена на задоволення інтересів незрячих, але є головні показники. Пропоную  все таки за основу взяти показник «сплата членських внесків»,  робота зі спонсорами, працевлаштування, проведення заходів.
Федорець, Євсєв´єв, Суркова -  пропонуємо підтримати заохочення активістів ПО. За основу взяти: збір членських внесків; робота зі спонсорами; працевлаштування; прийом в члени УТОС; надання мат.допомоги. Видавати кошти  тільки за рішенням правління, під особистий розпис, при пред’явленні документів.
ПОСТАНОВИЛИ:
За результатами діяльності київських первинних організацій УТОС в 2012 році правління КМО УТОС вирішило надати одноразову матеріальну допомогу працівникам КМО та  активним членам первинних організацій:

1.Надати, як заохочення -  матеріальну допомогу за підсумками роботи в 2012 році штатним працівникам міського правління  УТОС: бухгалтеру Шмигельській Т.Г. в розмірі 220 грн., інструктору Фількіній А.Є. в розмірі 190 грн., секретарю Ковтун Н.І. в розмірі 170 грн.

2.Надати  одноразову матеріальну допомогу в розмірі  200 грн. члену  правління Київської міської організації УТОС: Євсєв’єву Геннадію Андрійовичу за створення та обслуговування протягом року сайту КМО УТОС.

3.За підсумками діяльності в 2012 році, досягнутими  результатами по соціальному захисту киян-інвалідів по зору, надати первинним організацім  одноразову матеріальну допомогу:

- ВПО Київського УВП №1 УТОС -930,00грн;

- ВПО Київського УВП №2 УТОС – 830,00 грн.;

- ВПО Київського УВП №3 УТОС – 540,00 грн.;

- ВПО Київського УВП №4 УТОС – 1330,00 грн.

- Київській ТПО №1 УТОС – 670,00 грн.;

- Київській ТПО №2 УТОС – 860,00 грн.;

- Київській ТПО №3 УТОС – 1600,00 грн.;

- Київській ТПО №4 УТОС – 1460,00 грн.

· рекомедувати  правлінням ПО надавати вищевказану  матеріальну допомогу в першу чергу тим членам організації,  які більше приклали особистих зусиль для  соціально-побутового забезпечення інвалідів по зору.

· виплачувати матеріальну допомогу, тільки  при представленні особою копій паспорта та ідентифікаційного коду. 

4.Бухгалтеру КМО УТОС Шмигельській Т.Г. не видавати матеріальну допомогу  керівництву та членам ПО до перерахування відповідною первинною організацією на рахунок КМО 20% від суми зібраних членських внесків за 2012 рік.

5.Бухгалтеру КМО УТОС Шмигельській Т.Г. визначати надання вищевказаної матеріальної допомоги як оподаткування благодійної допомоги згідно ст. 170.7.3. Податкового Кодексу України (не включати до оподатковуваного доходу суму нецільової благодійної допомоги, що надається резидентами – юридичними або фізичними особами).
Голова правління 

КМО УТОС 





М.М.Новосецький





Секретар                                                          Н.І. Ковтун 
