ПРОТОКОЛ  №14
18 грудня 2013р.








      м. Київ

засідання правління 

Київської міської організації  УТОС 
Голова правління КМО УТОС Новосецький М.М.

Секретар Ковтун Н.І.
Присутні:

Члени правління - Васін С.А., Драчевська Т.Є., Євсев’єв Г.А., Івасенко М.І., Коник В.М., Осадчий О.М., Романюк В.В., Федорець П.С.
Відсутні: Голубенко О.П., Петровський В.Б., Радіонов В.Є., Суркова., Савчук Я.Г., Т.Ф. , Чуприна О. М., Шульгін В.Є., 
Шупік В.М.,Ясельська О.В.
Порядок денний:

1. Про розподіл озвучених термометрів членам КМО УТОС.
По першому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – ми отримали  на КМО УТОС 200 озвучених термометрів на загальну суму 20 000 грн. (Двадцять тисяч  гривень).  Потрібно розподілити по всім ПО для ІПЗ. Які є у вас пропозиції. Будемо ділити по рівну всім ПО чи згідно чисельності ПО УТОС?
ВИСТУПИЛИ: Коник – пропоную поділити порівну між всіма ПО. Драчевська – не правильно, я впевнена, що потрібно ділити згідно чисельності членів УТОС. Осадчий – думаю згідно чисельності. Коник, Романюк, Федорець, Новосецький – в деяких Почисельність, яка є по документам не відповідає дійсності. Насправді, чисельність членів УТОС меньша ніж облікових карток. Васін - тоді потрібно зробити грунтовну перевірку, що насправді діється.  Новосецький, Івасенко – потрібно вижначатись, але не справедливо буде, коли деяки ПО отримують матеріальні цінності на людей яких в них уже не має в наявності, хтось помер, хтось кудись перевівся, втратив зв’язок з УТОСом. Осадчий, Романюк, Васін – як справедливо розподілити термометри між ПО. Ми повинні вирішити чи по чисельності, чи по рівно, чи ще як. Васін, Драчевська – пропонуємо  розподілити  по кількості членів УТОС, які здали членськи внески.  Новосецький – тобто розподіляємо по чисельності членів УТОС, які здали внески  згідно звітів на 01.01.2013 р.                           
ПОСТАНОВИЛИ: розподілити озвученні термометри UO-8064  по всім ПО м. Києва згідно  чисельності членів УТОС, які здали членськи внески, про що підтверджено звітами ПО на 01.01.2013 р. 
-  виділити озвученні термометри UO-8064  УВП №1 - 22 шт., УВП№2- 20 шт., УВП№3 – 13 шт., УВП №4 – 33 шт., ТПО №1 – 16 шт., ТПО №2 – 21 шт., ТПО №3 – 39 шт., ТПО №4 – 36 шт.

- рекомендувати правлінням ПО  виділяти озвученні термометри в першу чергу незрячим членам УТОС, а також тим в кого в сім’ї два і більше інвалідів.

-  правлінням ПО м.Києва проводити ефективну роботу з кожним членом ПО  з метою  підвишення соціального обслуговування членів ПО, надання їм можливіх послуг, консультацій, іншої необхідної допомоги.
Голова правління 

КМО УТОС 





М.М.Новосецький




Секретар                                                          Н.І. Ковтун 
