ПРОТОКОЛ  №15
засідання правління

Київської міської організації  УТОС

29 січня 2014р.








      м. Київ

Голова правління КМО УТОС Новосецький М.М.

Секретар                                         Ковтун Н.І.
Присутні:

члени правління Голубенко О.П., Драчевська Т.Є., Євсев’єв Г.А., Івасенко М.І., Коник В.М., Осадчий О.М, Савчук Я.Г., Суркова Т.Ф., Федорець П.С., Шульгін В.Є., Ясельська О.В.
Члени ревізійної комісії - Ліціс А.О., Мегедь Н.А.
Відсутні: - Васін С.А., Крамнистий О.О., Петровський В.Б., Радіонов В.Є., Романюк В.В.,
Чуприна О. М., Шупік В.М.
Порядок денний:

1.Про проведення звітних конференцій первинних організацій в м. Києві (згідно постанови президії ЦП УТОС № 1-6р.  від 21 січня 2014р.).
2.Підведення підсумків роботи первинних організації за 2013 рік. 
3.Підбиття підсумків роботи клубних закладів м. Києва.

4.Підведення підсумків роботи бібліотек м. Києва.
5.Затвердження плану роботи  Київської міської організації УТОС 

на 2014 рік 

6.Листи вищестоящих організацій УТОС.

7.Різне. 
По першому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – до нас поступила постанова президії Центрального правління УТОС №1-6р.  від 21 січня 2014р. «Про проведення звітних конференцій у первинних організаціях УТОС». Потрібно підготовити та провести такі конференції. Просимо дати пропозиції: хто, коли буде проводити.  Підберемо представників від КМО. Ваші пропозиції.
ВИСТУПИЛИ: Коник, Драчевська, Голубенко -  потрібно проводити, будемо готуватись, проведемо. Голубенко -  я проведу 26.03.  Драчевська -  проведемо 19.02. Ясельська – проведемо 26.03. Коник -  проведемо 12.02. Суркова – у нас звітна відбудеться 29.01. Шульгін – 28.02. Новосецький – плануємо провести 26.02. Просимо Вас  доповісти, якщо будуть зміни. Також прошу   повідомити, щоб Вам надіслати  на ваші конференції представників від КМО. Проведемо, звітні дані прохання надіслати до правління КМО. Підведемо підсумки – надійшлемо в ЦП УТОС.
ПОСТАНОВИЛИ: 
· провести в 2014 році звітні конференції первинних організацій м. Києва в наступні терміни: ТПО №1 -26.03.14р.,  ТПО №2 – 28.03.14р., ТПО №3 – 19.02.14р., ТПО №4 – 26.03.14р., УВП №1 – 12.02.14р., УВП №2 – 29.01.14р., УВП №3 – 28.02.14р., УВП №4 – 26.02.14р..
· призначити відповідальними від КМО за проведення звітних конференцій  в ПО м. Києва наступних членів правління: ТПО №1- 26.03.14. – Коник, Федорець; ТПО №2-12.02.14р.- Романюк, Ясельська;  ТПО №3-19.02.14р. - Шульгін, Шупик, Радіонов; ТПО №4 –26.03.14р.- Драчевська, Федорець; УВП №1 – 12.02.14р. - Федорець, Шупик, Осадчий; УВП №2-29.01. – Радіонов, Савчук; УВП №3 – 28.02- Новосецький, Драчевська; УВП №4-26.02 - Євсєв’єв, Коник, Петровський.
· у випадку. коли потрібно провести зміну представника чи дату проведення, повідомити та  погодити таку зміну в правлінні КМО УТОС.

По другому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького -  згідно   п.5 ст.3  Положення  про обласні  організації УТОС ми повинні проводити підсумки роботи за рік  наших первинних  організацій.  Після звітів ПО у нас є  повна картина, як спрацювала кожна ПО м. Києва і вся КМО в цілому. Нажаль, нас  поменшало. Зараз членів КМО 2461 чол.  Працевлаштовано в системі УТОС  - 21 чол.   Працюють поза системою УТОС – 319 чол. Працевлаштованно в минулому році поза системою – 19 чол. Працює в нашій системі -381 чол.  Стоїть на обліку для працевлаштування - 41 чол.  Сплачено членських внесків – 86, 63%.  Ми всі разом дістали коштами, товарами, продуктами 898 714,93 грн. Надано  матеріальної допомоги  361 людині на суму 20 289 грн. Ми  витратили за рік коштів на потреби організацій 113 604,42 грн.  Тільки на тифлозасоби ми всі витратили  73 367,42 грн. Ось по цим результатам роботи ми й підводили пісумки роботи окремо по всім ВПО та ТПО.  На 01.01.2014р. ми  впевнено можемо констатувати, що значно поліпшилась робота в   ТПО №3,  і  я думаю, що ця ПО можливо  спрацювала, як найкраща ПО в УТОСі. Дуже добре працювали в ТПО №4 УТОС, голова якої Ясельська О.В. та стала краще робота в ТПО № 1, де голова Голубенко О.П.  Це нас радує, тому що покращення роботи в ПО, це більш краще, достойніше обслуговування наших людей.  Ми з вами для цього працюємо. Таким чином, підвівши підсумки роботи, а ми їх піводили радячись з членами Бюро правління, де кожен подав свої пропозиції, і тому ми пропонуємо черговість наступних місць:1 місце – ТПО №3 УТОС;2 місце – УВП №2 УТОС;3 місце ТПО №4 УТОС; 4 місце- УВП №3 УТОС; 5 місце – УВП №4 УТОС; 6 місце – УВП №1 УТОС;7 місце – ТПО №1 УТОС; 8 місце – ТПО №2 УТОС.  Нажаль досить погана робота, яка вже є сталою в ТПО №2 УТОС, де головою працює Радіонов В.Є., а секретарем Гончарова Наталія Борисівна.   Вони зібрали за рік найменше членських внесків, лише 46,5%. Також вони для своїх членів УТОС за цілий рік  добились коштів, товарів лише на 9 310 грн.  З цією первинкою нам потріно щось робити. У них найбільша заборгованість за  приміщення, і з цим теж потрібно якось вирішувати питання. У них можуть відібрати приміщення, і УТОС втратить таку точку в центрі м. Києва. Виносимо  цю пропозицію на ваш розгляд. 
ВИСТУПИЛИ: Шульгін – ви працювали, аналізували нашу роботу, ми вам довіряємо, знаємо, що це справедливе підведення підсумків. Івасенко, Драчевська -  показники в цьому році дійсно кращі, і це вказує на те, що ці змагання між ПО м. Києва дають свій результат для людей. Коник, Новосецький, Євсєв’єв -  це добре, що ми так ретельно  підводимо ці підсумки, вони заставляють людей працювати, соціально забезпечувати ІПЗ, відстоювати їх інтереси. Правда, постійно є відстаючі, що з ними робити. Тут є питання. Осадчий, Мегедь – пропонуємо затвердити зайняті місця.
ПОСТАНОВИЛИ:  
· Заслухавши та обговоривши звітні показники всіх ПО м. Києв правління КМО  визначило наступність зайнятих місць первинними організаціями м. Києва: 1 місце – ТПО №3 УТОС; 2 місце – УВП №2 УТОС; 3 місце - ТПО №4 УТОС; 4 місце - УВП №3 УТОС; 5 місце – УВП №4 УТОС; 6 місце – УВП №1 УТОС;7  місце – ТПО №1 УТОС; 8 місце – ТПО №2 УТОС.

· Констатувати, що значно краще  працювали в 2013 р.  правління ТПО №3 УТОС, голова Драчевська Т.Є., правління УВП №2 УТОС, голова Суркова Т.Ф. та правління ТПО №4 УТОС, голова Ясельська О.В.
· Значно кращих показників досягло правління ТПО №1 УТОС, де голова Голубенко О.П. 
· Привернути увагу  правлінню ТПО №2 УТОС, голова Радіонов В.Є., що по досягнутих показниках  первинна організація є останьою  серед всіх первинних організацій м. Києва. Представникам  правління КМО  виступити на звітній конференції ТПО №2,   де  інформувати делегатів, про справжній стан роботи в ПО, досягнуті результати, рівень  обслуговування ІПЗ.
По третьому питанню СЛУХАЛИ:  заст. директора КУВП №3 УТОС Івасенко М.І.- ми на засіданні комісії з культмасової роботи  підводимо підсумки роботи серед клубів  та бібліотек УТОС по м. Києву. Потрібно, щоб нам подавали звітність по всім закладам культури м. Києва.  Ми  проводимо аналіз, визначаємо, який стан культмасової роботи,  пропонуємо певні висновки.  На сьогодні ми, обговоривши дійсний стан цієї роботи, пропонуємо визнати, що найкраще спрацював клуб УВП №3 УТОС.  Констатуємо, що  також добре працювали клуб УВП №4 УТОС, і БК Батюка УВП №1. Добре працювала кімната відпочинку в ТПО №3 УТОС. Ми вдячні цим працівникам за роботу. Підкреслюємо, що не подали звіти УВП №2, ТПО №1,ТПО №2,ТПО №4. Потрібно провести роботу з керівництвом цих організацій УТОС. Тут є проблеми.
ВИСТУПИЛИ: Осадчий, Коник – ми бачимо, що культмасова робота в Києві  на пристойному рівні. Є ще над чим працювати, але такі керівники, як  Лободюк Н.М., Бойко О.П., Ковальчук В.П., Шульгін В.Є., які добросовісно працюють, віддаються своїй роботі. Голубенко, Мегедь, Савчук – потрібно зрозуміти, що сьогодні культмасова робота  повинна вдосконалюватись, шукати нові форми, пристосовуватись до наших умов. Ми також повинні розуміти, що більшість наших людей - це люди старшого віку, а звідси і репертуар, і його спрямованість.  Івасенко, Осадчий – потрібно, щоб всі організації подавали звіти, про проведену роботу.  Всі  ПО щось роблять для людей, але нам не звітують. Потрібно нагадати керівникам про необхідність  звітів.  Підтримуємо пропозицію.
ПОСТАНОВИЛИ:  
· Заслухавши та обговоривши результати культмасової роботи правління КМО визначило перше місце за клубом УВП №3 УТОС. 
· Підкреслити, що  також добре була поставлена  культмасова робота в УВП №4 УТОС та  БК ім.Батюка УВП №1 УТОС.

· Серед кімнат відпочинку найкраща робота проводилась в ТПО №3 УТОС.
· Керівникам УВП №2, ТПО №1, ТПО №2, ТПО №4  взяти до уваги про необхідність  вчасного подання звітів  до правління КМО УТОС за підсумками річної культмасової роботи в своїх організаціях.

По четвертому питанню СЛУХАЛИ:  заступника директора КУВП №3 УТОС Івасенко М.І.- ми на засіданні комісії з культмасової роботи  підводимо підсумки роботи серед клубів  та бібліотек УТОС по м. Києву. За підсумками роботи бібліотек в 2013р. ми можемо констатувати, що робота певна проводилась, але особливих результатів, нажаль, сьогодні ми не спостерігаємо.  Робота незадовільна.  Це, можливо, викликано тим, що  не має в достатній кількості магнітофонів, колонок, флешок, озвучених книг.  Всім правлінням потрібно над цим працювати. В організаціях потрібно мати на носіях великий запас аудіо-книг. Працюйте над цим. Що ж до 1-го місця, то ми  пропонуємо не присуджувати його нікому. 
ВИСТУПИЛИ: Голубенко – якщо б у мене був носій на декілька терабайтів, то я б всім бажаючим записувала книги в mp-3 форматі. Такого носія не має, нажаль бібліотека УВП  працює мало.  Коник -  ви будь-ласка діставайте самі такий носій, і будете членам УТОС писати  озвученні книги.   Новосецький, Осадчий – потрібно всім нам шукати  можливість придбати носії для запису книг в mp-3 форматі на декілька терабайтів.  Це вже сьогодні необхідність для бібліотек м. Києва. Драчевська, Мегедь -  ми працюємо в цьому напрамку, зробили 22 електронні ящики в Укрнет, де записуємо в них аудіо книги. Це  дешево і вихід з ситуації.  Кожна ПО може собі дозволити такий ящик і в ньому можна викладати книги.  Так ми обслуговуємо людей.  Новосецький, Осадчий – це певний досвід, його потріно аналізувати,  головне, щоб  ніхто до нас не мав претензій в посяганні на авторське право. Коли хтось це робить сам-собі це одне, а коли  так працює організація – це інше. Потрібно обговорити це, знайти спільний напрямок  для роботи в майбутньому.
ПОСТАНОВИЛИ: 
· Обговоривши стан бібліотечної роботи серед організацій УТОС в м. Києві, правління КМО констатує, що певна робота проводиться,  обслуговуються ІПЗ,  розширюється кількість аудіо-книг, способи обслуговування.
· Підкреслити досвід  обслуговування аудіо-книгами ІПЗ в ТПО №3. Розглянути можливість поширення цієї практики на всі ПО УТОС.

· За підсумками 2013 року не надавати 1-го місця серед бібліотек, які працюють в організаціх УТОС м. Києва.
По п’ятому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького -  ми щорічно після підведення підсумків роботи за минулий рік розглядаємо  проект плану на поточний рік.  Ми  вже давно розіслали всім проект плану КМО на 2014 р., нам подали пропозиції ТПО №3, ТПО №4.  Сформовано проект плану,  ми повинні  обговорити, внести пропозиції та затвердити план нашої роботи на 2014 рік. 
ВИСТУПИЛИ: Драчевська, Осадчий, Савчук -  план потрібно готовити, обговорювати, приймати рішення, що зможемо зробити в 2014 році, які є проблеми, як будемо вирішувати їх, що ще зможемо зробити в цьому році.  Шульгін, Івасенко – ми завжди проводимо захід то на УВП, то на нашій базі.  Проведемо і цьому році. Коник – пропоную  провести в цьому році першість  Києва по шахам, першість Києва по шашкам, проведемо турнір пам’яті Мамаєва,  буде також проведений у нас турнір  першість міста серед команд профспілок.  Федорець – пропоную провести два семінари: 1) для працівників «Служби супроводу» на базі РЦ; 2) для голів та секретарів ПО на теми  планування, ведення діловодства, допомога та супровід незрячих. Також пропоную внести в порядок денний чергового засідання правління КМО доповіді найкращого голови ПО та того, хто працював  найгірше в минулому році. Шульгін, Голубенко, Осадчий -  давайте проводити потрібні заходи, семінари на теми, потрібні людям, організації спортзмагань, реабілітаційні конкурси, щось для спілкування та відпочинку ІПЗ.  Євсєв'єв – пропоную провести семінар на юридичну тему, питання-відповіді, зараз дуже багато змін. Пропонуємо план КМО на 2014 р. затвердити.
ПОСТАНОВИЛИ: 
· План роботи КМО УТОС на 2014 р. затвердити.
· У випадку,  коли виникне необхідність внесення змін, доповнень, винести це питання на засідання правління КМО чи Бюро правління КМО.
· Затверджений план роботи  розіслати по всім організацім та суворо дотримуватись підготовки  та проведення запланованих заходів правлінням КМО УТОС.
По шостому питанню СЛУХАЛИ: секретаря правління КМО УТОС  Н.І.Ковтун – до нас надійшли листи від вищестящих організацій:  лист від Мінсоцполітики № 5498/0/04/13- зв від 26.12.2013 р. про вирішення питання забезпечення житлом незрячих працівників;  лист ЦП УТОС № 16-10/5 від 15.01.2014 р. про передплату на газету «Промінь»; лист Департаменту соцполітики №051/2840-005 від 12.12.2013 р. стосовно забезпечення  окулярами інвалідів по зору  1 та 2 груп на 2014 р.; постанова президії ЦП УТОС №1-5 від 21.01.2014 р. про оплату праці керівних працівників УВО і УВП УТОС; постанова президії ЦП УТОС  № 13-5 від 24.12.2013 р. про оплату праці працівників  обласних та територіальних ПО УТОС; план  роботи Президії ЦП УТОС на 1 кв-л 2014 р. від 24.12.2013 р. лист   Волинської обласної організації № 1/11-512 від 17.12.2013 р. про реабілітаційний центр інвалідів по зору; постанова Президії ЦП УТОС № 1-13 від 21.01.2014 р. про проведення огляду – конкурсу художньої самодіяльності УТОС у 2014 році.
ВИСТУПИЛИ:  Федорець – Волинська організація зробила реабілітаційний центр, де навчають ІПЗ різних спеціальностей.  Центр  заснований і працює вже декілька років. Людей там годують, безкоштовне проживання та сучасне навчання.  Шукаємо ІПЗ, хто хоче, направляємо на навчання.  Осадчий – щодо  будівництва житла, то 300 млн. грн.. це дали на всіх: інвалідів ВВВ, афганців, чорнобильців та таких, як ми. Нажаль, із цього нам попаде обмаль коштів. Новосецький – з ЦП прохають збільшити підписку на газету «Промінь». наша КМО  мало підписала газети «Промінь», прошу  кожного голову ПО підписати ще  десяток – другий газет «Промінь» на 2014-й рік; нам нажаль відмовили  профінансувати окуляри. В 2012р. нам виділили 1 027 600 грн. на купівлю окулярів, а ось на цей рік із-за кризи не дали нічого. Івасенко, Шульгін – в цьому році огляд-конкурс  малих драматичних форм.  Потрібно готовитись. Час іде. До червня недалеко.
ПОСТАНОВИЛИ:  
· Інформацію ЦП  УТОС  прийняти до відома та виконання. 
· Головам правлінь ПО , активу ПО довести цю інформацію до кожного  члена УТОС. 

По сьомому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького -   нам прийшла постанова Президії ЦП УТОС №13-26 від 24.12.2013 р про надання дозволу Київський міській  організації УТОС на продаж легкого автомобіля ЗАЗ «Таврія». Враховуючи те, що  для продажу автомобіля  потрібно пройти цілий ряд установ, в тому числі юридичних, є пропозиція  надати від імені КМО УТОС доручення Романюку В.В. на продаж автомобіля «Таврія» згідно його  залишковій вартості.  Ваші  прпопозиції. 
ВИСТУПИЛИ: Савчук, Осадчий – є прово на продаж «Таврії». Романюк В.В. юрист, фахівець, надати йому доручення на право продажу автомобіля. Погодитись, хай продає згідно постанови президії ЦП УТОС.
ПОСТАНОВИЛИ:  надати від КМО УТОС  Романюку Віктору  Володимировичу доручення на продаж  автомобіля ЗАЗ «Таврія», модель 110206 державний № «41419 КА», 1998 року випуску. Оформлення всіх документів згідно рішень правління КМО та постанови президії ЦП УТОС №13-26 р. від 24.12.2013р.
СЛУХАЛИ:  Нач. відділу ЦП УТОС Савчука Я.Г. – ситуація з виробництвом в нашій системі дуже неприглядна.   В минулому році розпочалось падіння. Якщо проаналізувати стан виробництва  продукції, обсяг її реалізації, то потрібно сказати, що десь з 2000-го року розпочався підйом  виробництва. Було невеличке падіння у 2008-2009-х роках, а так постійно підімалось  до 2011-го року. В цьому році очікується падіння виробництва, 80%  підприємств УТОС будуть мати падіння. Трошки перекривають ті підприємства, які надають послуги, в тому числі оренду, і вони збитки від реалізації своєї продукції перекривають орендою. Не дивлячись на те, що впроваджують нову техніку, нові технології, освоюють нові вироби – це не допомагає, є падіння. Спасають нашу систему, перекриваючи все Дніпропетровськ, Біла Церква, Сімферополь. В Керчі  в два рази зменшення виробництва, падіння  у Вінниці, де об’єм випуска був за 10 млн. грн.  виготовляли насоси, електроплитки, кип΄ятільники, і ця продукція не може конкурувати з китайськими виробами. В Харкові на  Барабашівському базарі знаходили ніби нашу продукцію, але все-таки, яку хтось виготовляв, не ми – підробка. На цьому всьому вони демпінгують і ми неконкурентноздатні. Є падіння по всій державі. Уряд видав 630-ту постанову, щоб нашу продукцію брали без тендерів. Но нашу не беруть, і сось зараз збираємо інформацію чому не беруть, чому не допомогає нам постанова КМУ №630.  є одинокі УВП, які домовились, щоб місцева влада брала нашу продукцію, але  кошти їм швидко не повертають, вони їх чекають досить довго.  
ВИСТУПИЛИ: Осадчий -  колись ми на УВП №3  через службу з надзвичайних ситуацій під керівництвом Пшеничного  домовились десь на 10 000 грн.  обороту. Їм  і не дуже треба було це, але їх принудили, і вони пішли на співпрацю з нами. Так вирішилась наша співпраця. Савчук - ось Кременчук продав продукції на 150 000 грн. довго чекає кошти, буде  напевно судитись.  Добре, якщо на УВП є запас і воно чекатиме, а якщо на цю співпацю воно вклало всі кошти, тоді що – зупинятись? Новосецький -  думаю, що це справжні труднощі, які сьогодні переживають наші виробники.  Потрібна нам  нова ідея, як зберегти наші виробництва. Але я все-таки впевнений, що потрібно працювати з місцевою владою, шукати замовлення, брати якусь роботу, випускати щось для них, опираючись на постанову КМУ №630. якось потрібно тримати виробництво, хоча б на такому рівні.  Нам потрібна модернізація,  інвестиційні програми,  замовлення. 

Новосецький: на цьому всі питання порядку дня вичерпанні. Чи є скарги, пропозиції, інформація?  Немає. На цьому все. До побачення. 

Голова правління 

КМО УТОС 





М.М.Новосецький




Секретар                                          Н.І. Ковтун 
