ПРОТОКОЛ  №17
02  жовтня 2014р.








      м. Київ

засідання правління 

Київської міської організації  УТОС 

Голова правління КМО УТОС Новосецький М.М.

Секретар                           Ковтун Н.І.
Присутні:

Члени правління - Васін С.А.,Голубенко О.,П., Драчевська Т.Є., Євсев’єв Г.А., Коник В.М., Осадчий О.М., Петровський В.Б., Радіонов В.Є., Романюк В.В., Савчук Я.Г., Суркова Т.Ф. , Федорець П.С., Чуприна О. М., Шульгін В.Є., 
Ясельська О.В.
Члени ревізійної комісії - Ліціс А.О., Мегедь Н.А.
Відсутні: Івасенко М.І., Шупік В.М., Крамністий О.О.
Запрошені: перший заступник Голови ЦП УТОС Кіт С. В., директор КУВП № 1 та в.о. директора КУВП №3 УТОС Силич О.В., директор КУВП № 4 УТОС  Хіміченко В.Б., директор Центральної бібліотеки УТОС ім. М. Островського Вишняков Ю.М., керівник Громадської організації «Гомер» Коваленко Л.В., представники фірми «Parasol». 
Порядок денний:
1.Про роботу 8-го  Пленуму ЦП УТОС 

2.Про відзначення 15.10.14. Міжнародного дня білої тростини
3.Про нинішній фінансово-економічний стан Київських підприємств і організацій  УТОС та підготовку їх до роботи в осінньо-зимовий період

4.Обговорення статті про УТОС, яку розміщено на багатьох сайтах в інтернеті 

5.Обговорення листів вищестоящих організацій 

6.Доведення інформації КМДА  до підприємств та організацій УТОС  

7.Про можливість завезення тифлотоварів в  м. Київ 

8.Інформація про оздоровчий сезон 2014 року  

9.Про  оформлення документів на право  власності УТОС   київськими  підприємствами та організаціями.
10.Надання мат. допомоги члену УТОС Федорову Г.В. (КТПО №1 УТОС) 
11.Про заяви  колишнього члена ТПО № 4 УТОС  Максимчука О.М. 
12.Інформація  про  роботу місії  Parasol.
По першому питанню СЛУХАЛИ: Заступника  голови ЦП УТОС Осадчого О.М. – нещодавно, 17.09.2014р., відбувся 8-й Пленум ЦП УТОС. Пленум був розширений, спочатку була нарада директорів, потім нарада голів обласних правлінь, потім спільне обговорення проблем, а вже потім сам Пленум ЦП. Така форма проведення є досить дієвою. Розглядались питання про роботу підприємств, про напрямки формування бюджету, сучасні завдання по подоланню кризових явищ в системі УТОС, про роботу Президії ЦП. Інформація буде розіслана. Потрібно її довести до всіх членів УТОС. Окремо було обговорено питання сплати членських внесків. Прийнято рішення, що з 01.01.2015 року членські внески повинні сплачувати всі. Раніше декому були пільги. 
ВИСТУПИЛИ:Шульгін – в постанові Пленуму є неточність щодо УВП № 3 вказано, що у нас не оформлено право власності на землю. Це – неправда. Осадчий – то була помилка, думали записати щодо права власності на об´єкти нерухомості. Помилково вписали, виправимо. Голубенко – за яких документів приймаємо в члени УТОС дітей? Приймаємо, коли є довідка МКК про те, що дитина має вади зору.
ПОСТАНОВИЛИ: 
· Інформацію заступника голови ЦП УТОС Осадчого О.М. про роботу 8-го Пленуму ЦП УТОС прийняти до відома.
· Рішення Пленуму прийняти всім до виконання.

· Розповсюдити серед членів УТОС матеріали про Пленум ЦП УТОС.
По другому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – нам потрібно привернути увагу громади Києва до проблем сліпих. Ми повинні провести великий міський захід 15.10.2014р. до Дня білої тростини. Плануємо проведення в БК ім. Я. Батюка. Вже роздані 20 запрошень. У нас буде народний депутат В.М. Сушкевич, буде керівництво Управління КМДА, будуть голови комісій Київради, інші запрошені. Пропонується проведення, як робоча зустріч з керівництвом міста і депутатським корпусом. Будуть від нас запитання та їх відповіді. Як нам бути з концертом, люди готуюся, чи будемо його проводити? Давайте це обговоримо.
ВИСТУПИЛИ: Шульгін - пропоную концерт не проводити, питань буде багато, це займе досить багато часу. Люди порозходяться. Драчевська – ні, все-таки потрібно проводити. Осадчий  – потрібно розписати - хто буде, що він буде казати, хто буде запитувати, які будуть питання. Щоб ми не влаштували балаган. День білої тростини - це той день, про який потрібно говорити, потрібна зустріч з владою. Розмова повинна бути тематична. Буде сам В. Сушкевич. Васін – якщо захід буде на декілька годин, то хто останеться на концерт. Шульгін – провести зустріч. Ми задамо питання, будуть відповіді про теплу воду, про програму «Турбота». Сам В. Сушкевич, виступаючи, затягне час, а ще ж будуть інші. Холодно, потрібно не розтягувати. На концерті буде дуже мало людей. Радіонов – люди прийдуть, будуть запитання, відповіді, людям буде цікаво; але все це можна провести на інші дати 13.11.2014р. та 03.12.2014р. Коваленко - пропоную тримати регламент, давати людям виступити і переривати, коли час вийшов. Федорець  – ми запрошуємо багато, але приходить декілька осіб. Якщо Сушкевич буде затягувати, агітуючи, то просити його скоротитись. День білої тростини – це наш день, він потрібен людям, тому потрібен  і невеличкий концерт. Силич – давайте зпростимо, ми повинні зібрати питання по темам, щоб люди знали, про що доповідати. Потрібно знати скільки буде на сцені, скільки мікрофонів треба, як буде в залі. В минулому були проблеми. Васін – пропоную, щоб наші люди узагальнили питання по темам, блок питань по транспорту, по медицині, по соц. проблемам. Потрібно структурувати запитання. Якби по 2000 тис. грн. на цей захід дали УВП, було б добре. Новосецький – щоб люди прийшли, все таки потрібно їм щось дати,  тому пропоную закупити, скажімо, конфетки за кошти КМО УТОС. У нас є 6 тис. грн., це мало, але все ж щось. 
ПОСТАНОВИЛИ: 
· Провести в БК ім. Я.Батюка 15.10.2014р. міський захід по відзначенню Дня білої тростини.
· Запросити на цей захід представників від влади, депутатів ВРУ, депутатів Київради, інших керівників та спонсорів. 

· Розподілити місця в залі по всім ПО УТОС згідно їх чисельності.

· Правлінням ПО, особисто головам ПО провести роботу, щоб люди прийшли на цей захід по відзначенню Дня білої тростини.

· Правлінню КМО УТОС за власні кошти закупити цукерки для учасників КМО, які особисто будуть на цьому заході. 

· Визначити  закуплені продукти за кошти КМО УТОС, як матеріальну допомогу кожному члену УТОС, який прийме особисту участь у  цьому заході.

· Визначити відповідальними за проведення цього заходу членів УТОС: Новосецького, Коник, Ковальчука, Донець, Ковтун, Лук’янчук.  
По третьому питанню СЛУХАЛИ: Директора КУВП №1 УТОС Силича О. – одже фінансово-економічний стан у нас стабільний, хоча бажано було б мати краще. Тенденція щодо чисельності інвалідів – негативна, іде на зменшення. Люди працюють поважного віку, припливу молодих дуже мало, але така ситуація приблизно у всіх. Ми проводимо політику, щоб кількість товару, можливості його продажу були зпівмірні з нашими потребами, ФЗП та інших витрат. Маємо двомісячну заборгованість по зарплаті. Працюємо повний тиждень, не думаю, що потрібно зменшувати робочий тиждень. Думаю, що ринок виросте. Сьогодні на Україні лишилося два підприємства, які роблять вимикачі, це Біла Церква та УВП №1. Полтава, Симферопіль та Харків потроху відійшли. По підготовці до зими, ми її будимо зустрічати не включаючи опалення. Це вперше за 15 років. Сьогодні одна ГК тепла коштує – 1108 грн. Це дуже дорого. Затрати підприємства навіть мінімальні – дорого. Якщо опалювати, то на місяць – 70-90 тис.грн. Якщо температура впаде до -20, то затрати зростуть до 100-120 тис.грн.; працюємо, щоб зекономити, міняємо задвижки, інше обладнання, готовимось. Готовимо систему до запуску – думаючи про різні температурні режими. Водоканал збільшив ліміти на той випадок, коли буде великий мінус, ми зможемо в кінці системи відкрити кран – протік води не дасть можливості замерзнути системі. Готовимо цехи –  у нас були електрообігрівачі,  потім вітродуйки, а зараз ми впритул підішли до встановлення піролізних печей. З цим ми багато працювали. Готуємо наші варіанти опалення. Ми плануємо економити по дільницях, наприклад, завезли потрібні для нас вісім видів металу, обігріли цех, виробили весь матеріал за декілька днів і зупинились. Набирається в гальваніці досить багато деталей -  обігріваєм її, робимо всю роботу і перестаємо опалювати. Також будемо робити з іншими дільницями виробництва. Це, певно, зекономить електроенергію і кошти. Теж з відгрузкою товару. Так, будемо працювати в зимовий період. Приблизно така ж схема роботи буде і на УВП №3. Там ми зараз перероблюємо систему опалення, замінюємо котли, є різні варіанти. Також звертаємось до орендаторів – допоможіть, а якщо не можуть чи не хочуть, тоді самі себе обігрівайте! Обережно з системою опалення, був випадок – заморозився лише один стояк, щось витікло, а щось інше замерзло. Потрібно мати аварійну бригаду. 
СЛУХАЛИ: Заст.директора КУВП № 2 УТОС Романюка В.В. – у нас теж ведеться подібна робота. Проблеми приблизно такі ж. Скорочується кількість працюючих, кількість інвалідів, більшість з них - старшого віку. Молодь до нас не приходить. Працюємо чотири дні, заборгованості по зарплаті не маємо. Є певні поблеми, була перевірка пожежної інспекції. Знайшли порушення, зараз справа дішла до суду. Але думаю, що ми все вирішимо. Тепло підключимо, заборгованості по його сплаті немає. Всі інші питання потроху вирішуємо. Будемо працювати. 
СЛУХАЛИ: Директора КУВП № 4 УТОС Хіміченко В.Б. – ті ж питання, ті ж проблеми по чисельності. За свої кошти переоснащувати УВП дуже важко. Потрібно думати, як це робити через прийняття нових законів, це ж є проведення реабілітації сліпих. Є норма 10% спаду інвалідів, але її нам витримати важко, поважний вік, люди йдуть від нас. Потрібно, щоб допомагали нам на впровадження нових високотехнологічних робочих місць. Це - майбутне. Готуємось до зими, робимо все, що можемо. Заборгованості по зарплаті не маємо. Є певні кредиторські борги за минулі періоди. Не працюємо повний тиждень – не вистачає оборотних коштів. Економимо ФЗП,  енергоносії, вже ось двічі працювали на трьохденному режимі. Сьогодні роботою забезпечені. Укомплектована і працює аварійна бригада. Працюємо без централізованого опалення. Маємо застереження, що нам в зимовий період не вистачатиме ліміту електроенергії. Маємо від оренди приблизно 90 тис. грн. але ділова активність підприємців падає і у нас звільняються площі. Орендатори йдуть. Ми здаємо в оренду приблизно 1500 м. кв. вартістю від 20 до 50 грн. в залежності від стану приміщень та їх спрямування. Працює – 110 інвалідів. 
СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького – ми прослухали інформацію всіх керівників про фінансово – економічний стан УВП. Про підготовку їх до зими. Про чисельність працюючих. Таким чином ми отримали певний досвід, обмінялись думками, знаємо що робиться в Київському УТОСі. Це важливо для нас і корисно. Ми звертались, щоб захистити наші УВП від відключення електроенергії. Нажаль відповідь – негативна. Прошу керівників продумати, чим правління КМО може вам допомогти, куди піти на прийом, що просити, куди звернутись. Може потрібно обладнання, оснастка чи транспорт – звичайно не нові. Звертайтесь – спробуємо допомогти.
ВИСТУПИЛИ: Силич – зараз всі йдуть на вибори, потрібно скористатися, «нам не потрібна риба – потрібна вудка». Пропоную звертатись до тих партій, які пройдуть, щоб вони в своїх програмах, заявах, виступах підтримали інвалідний рух. Для нас потрібні державні замовлення. Тоді це нам дасть можливість до них звертатись, а їх зобов’язання нам допомагати. Це сьогодні потрібно. Васін – підтримую думки Силича, це і є основна задача стратегії нашого подальшого розвитку. Потрібно вивчити, які партії пройдуть у ВРУ, які пройдуть депутати і звертатись до них. Коваленко – підтримую попередніх виступаючих, думки розумні. Перед нами виступав Едуард Багіров, який багато раз казав нам, що буде нас підтримувати. Такими, як він, нам потрібно скористатися -  листами, заявами, відвідуваннями. Петровський – питання до керівників -  якого віку працюють у вас люди, яка їх зарплата, скільки УВП отримує від оренди. Дайте мені відповідь? Силич  – прцюють люди поважного віку, щож до зарплати то є процеси де, працюючи, можна заробити 2 тис.грн. Щоб у нас більше заробляли, потрібні нові технології, які потребують коштів, потім будуть потребувати збуту та  оновлення технологій. При такій роботі йшла б молодь, і була б достатня зарплата. Коваленко, Осадчий, Радіонов, Шульгін – в чому питання, ми всі знаємо всі проблеми, знаємо що зарплата мала, нашим людям потрібна робота, що в таких умовах можна змінити? Петровський  – чому не йдуть люди? Чому така зарплата? Чому немає покращення? Можливо, потрібно змінювати щось в керівництві, щоб змінити підходи, які б змогли змінити цю ситуацію. Радіонов – наші люди працюють і зберігають підприємства, мала зарплата але вона дає можливість збереження УТОСу, УВП, організацій. 
СЛУХАЛИ: Першого заступника голови ЦП УТОС Кіта С.В. – зима  в цьому році буде дужа важка. Енергоносіїв не вистачає.  Гірко те, що  пишуть  «пасквілі» на наше Товариство.  Безумовно,   у нас є  недостатки, ми про це не мовчимо. Давайте це обговорювати, будемо якось вирішувати. За півроку прийняли 2 дуже важливих закони, допомогали нам  Новосецький і Ліціс. Закон  про нульову ставку ПДВ та закон про громадськиі організації, дуже для нас важливий. За допомогою В. Сушкевича нам вдається підтримувати непромсферу, соціальні наші програми.  За  8 місяців цього року  профінансовано все. Також  працюємо з молоддю, прийняті рішення на Пленумі  про  посилення кадрової роботи, селекцію потенційних керівників.  Працюємо з іншими  ГОУ.  Ми,  керівники УТОС, знаємо повну інформацію,  не буде  закриття УВП чи продажу нашого майна.  Будемо працювати.  Коваленко -  що профінансовано  по Брайлю? Які книги?  Кіт – на це було виділено  1710000 грн.,   поки не профінансовано. З  ФСЗІ України  зняли 63 млн. і багато програм буде не профінансовано. Осадчий – певні програми  фінансуються  через ФСЗІ. Отже,  проблеми є, їх багато, сьогодні все вирішити неможливо і  саме тому всім нам потрібно розуміти стан держави,  стан УТОСу і  розв’язувати   питання, які назрівають тут у нас. 
ПОСТАНОВИЛИ: 
· Інформацію про сучасний фінансово-економічний стан УВП м.Києва прийняти до відома.
· Продовжувати роботу по збереженню робочих місць інвалідів, покращюючи умови їх роботи та соціального забезпечення. 
· Продовжувати роботу по підготовці УВП та організацій до роботи в осіньо-зимовий період. Провести додаткові роботи по збереженню тепла, зменшенню витрати енергоносіїв, економії сировини та матеріалів.
· Проводити політику на поступову модернізацію виробництв, збільшення об´ємів випуску, та збільшення ФЗП.
· Продовжувати практику подальшої співпраці УВП та організацій м.Києва по працевлаштуванню ІПЗ та їх соціальному захисту.
· Правлінню КМО продовжувати надавати можливу допомогу  і певну координацію щодо покращення стану роботи всіх УВП та організацій м. Києва. 
По четвертому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС М.М.Новосецького -   сьогодні державна влада  фінансово допомогає організаціям інвалідів  на їх статутну діяльність.  Нам, УТОСу,  надають допомогу найбільшу з усіх.  І ось зараз на  десятках сайтів появилась стаття  «Верхівка УТОСу краде у самих інвалідів». Ця стаття  завдала надзвичайной шкоди іміджу УТОС.  Багато  політиків, чиновників читають ці сайти. Гірко ще й те, що  практично стаття  замовна і  все, що в ній - неправда.  Дуже гірко, що  ніхто  навіть не пробував  перевірити факти.  Просто   вивісили  статтю,  де  всі  грабіжники, злодії, і все це в УТОСі.  Впевнений, що  ми  повинні  відреагувати на цю статтю. Автор Валерій Мельников. Дата публікації: 04 вересня 2014-го року. Сайт: http://politica-ua.com/verxushka-utos-voruet-u-samix-invalidov/ редакція: info@politica-ua.com, партнерство: adv@politica-ua.co, Сайт:http://ua.golos.ua/social_problem/14_09_05_verhushka_utos_voruet_u_samih_invalidov . Автор Сергій Росказов. Директор медіа-груп Ващенко Оксана Миколаївна. Головний редактор – Полушкіна Вікторія. Рубрика «Соціальні проблеми» Дата публікації: 08 вересня о 05:00 годині. Адреса вул.Бастіонна, 5/13 офіс 2,  м.Київ, 01 014; тел./факс. 284-25-89 (info@golos.ua).  Що будемо робити? 
ВИСТУПИЛИ:Радіонов -   потрібно прийняти рішення.  Стаття брехлива, що тут обговорювати. Приймаємо рішення   - підписуємось і подаємо в суд.  Думаю, що це хтось з ТПО №4, там це було на зборах, в їх акті, це  вони.  Це  анонімка. Силич-     багато де чого пишуть, навіть на заборах.  Ми ж на це звертаємо уваги.   Життя проходить.   Давайте нікуди не бігти, давайте  подумаємо, як нам відреагувати.  Кожен з нас за час роботи багато що  про себе чує, що, на все реагувати?   Ми повинні мати свою позицію.  Коваленко -  причина  написання статті - особиста образа.   Це помста  людей  УТОС Більчичу, іншим, але вона  ображає  Товариство.  Думаю, це написав працівник ЦП УТОС.  З листом звернутись до психолога, щоб прояснити причину образи.  Підтримую, щоб зібрали підписи і направити  нашу відповідь  куди потрібно. Шульгін, Драчевська, Васін -  там були різні коментарі. Можна вивчити. Васін – певен, що повинна бути активна інфрмаційна політика УТОСу.  Зараз її немає. Редакція не працює, чому ЦП  не розглядає це питання.  На 8.10. виноситься питання  на Президію ЦП саме про це.  Потрібні кадрові зміни, ЦП на це не йде, жаль, дальше буде ще гірше.  Ми повинні давати інформацію велику, грунтовну про свою діяльність.  Інакше будуть писати хто що забажає. Силич -    дійсно  інформації немає, і пишуть, що хочуть.  Федорець -  думаю, що інформації про УТОС дійсно мало. Але писати повинні правду, потрібно звернутись до керівників сайтів і  вимагати пояснення.  Впевнений, ми повинні відреагувати.  Написана дурня, яку неможливо перевірити,  кошти закордоном, стан квартири та інше.  За наклеп потрібно притягнути до відповідальності. 
ПОСТАНОВИЛИ: 
· всім керівникам  підприємств та організацій УТОС, які  звинувачуються в статті «Верхівка УТОСу краде у самих інвалідів» надіслати  письмові відповіді  на сайти про своє  відношення  щодо правдивості викладенного матеріалу. 
· вимагати відповіді з  грунтовними поясненням від керівництва сайтів, на яких була розміщена стаття про УТОС «Верхівка краде у самих інвалідів».
· у випадку нереагування керівництва сайтів  на наші заяви, звернутись до Національної комісії,   що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації. Голова Національної комісїі – Животовський Олександр Миколайович. Закон по телекомунікаціям стаття № 19. Адреса вул. Хрещатик, 22, м. Київ 01 001.  та в прокуратуру м. Києва  – тел. 524-82-58, 524-82-90. Адреса вул. Предславинська, 45/9, м. Київ 03150.
· Розмішувати матеріали про  діяльність УТОС, окремих структурних підрозділів  на сайтах з метою популярізації життя  незрячих , їх щоденних  проблем та їх соціального захисту. 
По п’ятому питанню СЛУХАЛИ: Секретаря  правління КМО УТОС Н.І.Ковтун -  ми отримали  документацію та листи  від  ЦП УТОС:  постанови 8-го пленуму  Ценатрального правління УТОС від 17.09.2014р., постанову  президії ЦП УТОС №9-4 від 15.09.2014р.,  постанову президії ЦП УТОС №3-12 від 18.03.2014р., лист   головного Управління статистики у м. Києві № 11-15/13779 від 23.09.2014р., лист структурного відокремленого підрозділу «Київські електричні мережі» ПАТ «Київенерго» № 030/31/2/10758 від 18.09.2014р. та газету «Демократична Україна» від 12.09.2014р. №37 (стаття «Як урятувати будинок відпочинку»). Давайте обговорювати.  
ВИСТУПИЛИ: Драчевська, Васін, Коваленко  - постанови ЦП  змістовні, але ж  
ми  не все виконоуємо.   Потрібна дісципліна в УТОС. Їх  постанови для нас – закон.

Ми повинні  виконувати накази  вищестоящих організацій. Голубенко, Романюк, 
Ясельська -  листи пишуть для нас до виконання   Це для нас як вказівка, повинні

приймати до виконання. Будемо виконувати.
ВИСТУПИЛИ: 
Осадчий О.М.-  в 2012р.  відпочиваючи, люди в  м. Боярці, розповсюдили слух, що

буде продажа Будинку відпочинку.  ЦП продає вланість.  Така ситуація була і в

Наговіцина, пройшов слух  ( з Черкас був Атавась, який  розповсюджував цей слух) 
ЦП -  його продає. Тепер  нова неправда, що продають Боярку, це Цаплін з   
Новоград-Волинська, який разом з іншими створили комітет з 123-х осіб,   для 
«врятування Будинку відпочинку».  В 2009р. ми  перекрили всі дахи.  Зроблено ремонт на 2 та 3 поверхах. Для того, щоб зробити ремонт на 1-ому поверсі в 1-ому корпусі,  ми залучили кошти від підприємств УТОС від оренди, але все ж ще коштів не хватає. Хто працює з бюджетними коштами, той знає, що їх можна використовувати тільки за вказаним напрямком. Взяли цю статтю, фото  людей, які відстоювали базу відпочину УВП №3, підписи людей не  підтверджуються – ми перевіряли.  2-й корпус не ремонтований, поки  не має на нього коштів. 
ПОСТАНОВИЛИ: заслухавши та обговоривши постанови ЦП, інші листи:
· інформацію прийняти до відома. 

· в своїй щоденній роботі керуватись  вищевказаними документами.

· довести до членів УТОС інформацію про те, що  ЦП УТОС  проводить  ремонтні роботи в  Будинку відпочинку, витрачаючи кошти, які  отримує з різних  джерел.   Роз´яснювати, що для  повного ремонту  БВ   коштів значно не вистачає і тому є  проблеми, які  і  висвітлені в  ЗМІ.

По шостому питанню СЛУХАЛИ:  Секретаря  ревкомісії  КМО УТОС  А.О. Ліціса -  зараз на сайті КМДА   розміщується дуже багато  інформації. Певна інформація   торкається інтересів УТОС. Нам потрібно мати щоденно нову інформацію з КМДА.  Це  постанови, розпорядеження, інструкції, листи та інше.  Є необхідність  опрацювання цієї інформації та доведеня її до Київського УТОСу.  Так, є  інформація про  роботу програми «Турбота». Про  перевірки  управлінь в тому числі  і нашого та інше.  Але в останій час інформація скорочується. 
ВИСТУПИЛИ: Осадчий, Новосецький, Романюк -   потрібно знати, що твориться в місті. Потрібна свіжа інформація з КМДА.  Доручити   члену ревкомісії КМО  А. Ліцісу  опрацьовувати інформацію та доводити її до  Київських  підрозділів УТОС. 
ПОСТАНОВИЛИ:  доручити  секретарю ревізійної комісії КМО УТОС Ліцісу Анатону Олеговичу    опрацьовувати публічну інформацію  з сайту КМДА, сортирувати її  та доводити до правління КМО, інших структурних підрозділів УТОС м. Києва. 
По сьомому питанню СЛУХАЛИ:  Секретаря  правління КМО УТОС  Н.І. Ковтун – зараз в м. Харкові  відкрився новий магазин  для незрячих. Цей магазин  находиться по вул. Світла 29-А, тел. 050-30-50-425, 093-726-77-82,068-08-555-28 e-mail: pog.lemur@gmail.com.
ВИСТУПИЛИ: Чуприна, Петровський, Євсєв’єв -  які там ціни, це важливо.  Новий магазин -це добре. Інформацію потрібно мати всім. 
ПОСТАНОВИЛИ:
· довести інформацію про   магазин для незрячих   до всіх членів КМО УТОС.
· шукати нові можливості  виходу на   більш дешеві товари для сліпих. 
По восьмому питанню СЛУХАЛИ:  Секретаря  правління КМО УТОС  Н.І.Ковтун-  КМО отримало спочатку на весь сезон 28 путівок, які були розподілені по всім ПО  згідно їх чисельності.  Потім ЦП нам дало  на 8 заїзд ще 4 путівки.  Їх розподілили   УВП №1 – 2 шт., ТПО №3 – 1 шт., і ТПО №4 – 1 шт. 
ВИСТУПИЛИ: Драчевська, Радіонов, Мегедь -  голови ПО  спочатку беруть путівки, а потім їх повертають в КМО.  Це погано.  Потрібно працювати з людьми, мати список наперед.
ПОСТАНОВИЛИ: 
· затвердити розподіл путівок  на 8 сезон 2014 р. 
· правлінням ПО  більш грунтовно опрацьовувати заяви.  Мати списки бажаючих та тих, хто завжди може  швидко зібратись і поїхати відпочивати коли  потрібно використати «горящу» путівку.
По дев’ятому питанню СЛУХАЛИ:   Заступника Голови  правління КМО УТОС  В.В. Романюка -  працюємо  зараз з  документацією Реабілітаційного центру УТОС. Було вже декілька судів.  16.09. остаточна постанова, де будівля РЦ УТОС є власністю нашого Товариства. Щодо  Редакції УТОС, яка розташована в нашому будинку, який будував УТОС.   1 та 2 поверх це 804 м.кв.  зразу це було на балансі УТОС, потім передали  в комунальну власність.  Зараз ми звернулись до Кличко В.В., щоб  колишній наш будинок, який ми збудували – його частину 1 та 2 поверх залишили, як власність УТОС.  Доручено це опрацювати комісіям. Була зустріч з комісією, яка і не  проти передати нам  нашу колишню власність. Але  при  наявності документів, які підтвердили б, що ми замовляли, фінансували, будували цю будівлю.  Зараз це проблема. Готуєм позови щодо цього  та документи до Київської влади.   Щодо  будинку Звукозапису та друку УТОС,  то це рішенням  Президії ЦП доручено займатись  П. Омельчуку.  Право власності на Цетральну біліотеку УТОС у нас є. Таким чином, по  РЦ  рішення вже є на нашу користь, БЗД УТОС  займається П.Омельчук, Редакція УТОС займаємось, але потрібен ряд документів,   ЦБ УТОС питання вирішено, це майно УТОС. 
ВИСТУПИЛИ:Федорець -  було вже 5 судів, дуже важко, але потрібно дійти до кінця.  Драчевська, Петровський, Чуприна -  це добре, що хоч щось робиться.  Потрібно  добросовісно і наполегливо  працювати над тим, щоб майно УТОС оформити документально. Це наше майбутнє.  Підростає нова незряча молодь, яке в неї майбутнє.
ПОСТАНОВИЛИ: 
· інформацію заст. голови  правління КМО УТОС Романюка Віктора Володимировича   прийняти до відома. 
· членам УТОС, керівникам  підприємств та організацій УТОС  наполегливо, добросовісно готовити  документацію для  оформлення  майна  на  право власності за нашим  Товариством. 

·  У випадку, коли не  вистачає можливостей власної юридичної служби, вийти на організацію  створення  юридичної групи для ціх цілей з членів УТОС КМО. 
По десятому питанню СЛУХАЛИ:  Секретаря КМО УТОС Ковтун Н.І -  до нас поступила заява  інваліда 2-ї групи по зору  Федорова Г.А.   Є  прохання  правління ТПО  №1.  Під  час АТО в нього загинув  чоловік дочки з якими вони разом  проживали. Є  внук.  Зараз це одна сім’я.  Ваші пропозиції. 
ВИСТУПИЛИ: Голубенко, Шульгін, Суркова -   потрібно допомогти. Скільки ми можемо. Одна сім’я. В  Україні війна – допомогти.  ТПО  виділило 200 грн. та ще  трохи зібрали коштів. 
ПОСТАНОВИЛИ: виділити  з коштів КМО  150 грн.  члену ТПО №1 УТОС  Федорову Георгію  Анатолійовичу  в  зв’язку з тим, що  під час  АТО  загинув член його сім’ї. 
По одинадцятому питанню СЛУХАЛИ: Голову  правління КМО УТОС М.М. Новосецького – ми з вами на минулому засіданні розглядали заяви  члена  ТПО №4 УТОС Максимчука  Олексія Миколайовича.   Розгляд був довгий, але  після того ми  затребували документи з  ТПО №4  і  твердо вияснили, що  Максимчука  Олексія Миколайовича на  звітній конференції  ТПО №4 УТОС виключили з членів УТОС.   Документи і свідки це підтверджують.  Таким чином  немає зараз  причини знову  це питання  обговорювати.  Він не є членом УТОС. Що ж до інших  фігурантів, які  є в заявах, то особисто від них  документів до КМО не поступало. 
ВИСТУПИЛИ: Драчевська, Євсєв’єв, Суркова, Федорець, Романюк -  людину виключили з членів УТОС.  Це норма Статуту, тут все вірно.  Він може знову  вступати в члени УТОС.  Інші люди, які  хочуть скаржитись, можуть особисто звертатись  в КМО УТОС.  Зараз  немає предмету розгляду. 
ПОСТАНОВИЛИ: в зв’язку з тим, що  документально підтверджено,  що  члена  ТПО № 4 УТОС  Максимчука Олексія Анатолійовича  дійсно на  звітній конференції Київської  ТПО №4 УТОС виключили з  членів УТОС, то   на цьому поточному  засіданні  немає сенсу продовжувати розгляд поданих ним заяв. 
По дванадцятому питанню СЛУХАЛИ: Голову правління КМО УТОС Новосецького М.М. -  ми  почали співпрацювати з  фірмою Parasol,  представник якої Борис знаходиться тут. Вони займаються соціальними проектами  захисту населення.  Працюють  в сфері  юридичного, медичного, психологічного  консалтінгу. Для  інвалідів опрацьвана  певна програма допомоги.  Відкритий інформаційний центр,  де є лікарі, юристи, психологи.  Консультує цілодобово лікар, доставка додому ліків, запис на прийом до лікаря та  організація приходу лікаря додому.  Юридичний консалтинг  на всі випадки.  Пакет  послуг у нас на рік.  Вони  можуть  адресно допомогти 50-ти  нашим  членам.  Вони працюють з широким кругом людей.  Їх інтерес  в тому, що  вони розвиваються, напрацьовують коло замовників, мають певний прибуток.  Отож прошу голів ПО подати нам  в КМО   по 5-7 осіб, які найбільше потребують  такої допомоги. Опрацюйте це.  Їх  тел.  290-91-11. 
ВИСТУПИЛИ: Драчевська, Шульгін, Голубенко, Суркова -  що це  за послуги.  Коли і кого  вам  подавати? Що казати людям?  Яка інформація? Розумно співпрацювати.   Це консультації юридичні, лікарняні, психологічні. 
ПОСТАНОВИЛИ: 
· продовжити роботу по співпраці з  компанією Parasol.
· згідно домовленості компанія Parasol надаватиме юридичні, медичні, психологічні послуги 50 членам КМО УТОС. 
· правлінням ПО  протягом  2-х тижнів подати в КМО УТОС по 5-7  осіб, які найбільше потребують таких послуг.

· Головам ПО  по можливості  співпрацювати з  компанією Parasol 
тел.   290-91-11 по цілодобовому наданню юридичних , медичних, психологічних  послуг  своїм членам ПО. 
Голова правління 
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