ЗВІТ
ПРО РОБОТУ ПРАВЛІННЯ КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ УТОС 

ЗА ПЕРІОД З 16 ЛЮТОГО 2011р. 

ПО 18 КВІТНЯ 2013р.
Ревізійна комісія у складі: голова комісії – Мегедь Н.А., члени комісії – Крамністий О.О., Ліціс А.О. в присутності Голови правління КМО УТОС Новосецького М.М., бухгалтера Шмигельської Т.Г., інструктора  Фількіної А.Є. керуючись положенням про ревізійні комісії перевірили діяльність правління та встановили наступне: 
ОРГАНІЗАЦІЙНО-МАСОВА РОБОТА
В Київський міській організації УТОС на сьогодні налічується 2633 члени УТОС, що об’єднані у вісьмох первинних організаціях міста. Інвалідів  I групи - 1383, II групи – 1050, III групи – 36, зрячих – 164. За звітний період було прийнято 152 особи в члени УТОС. З них інвалідів по зору 122 особи, зрячих 30.  За цей же період вибуло з членів УТОС: 213 осіб, з них за власним бажанням 14 осіб, виключено – 51 особа, зі смертю – 122.

Вся робота Київської міської організації УТОС здійснювалася під керівництвом правління, обраного на 3-й звітно-виборчій конференції в кількості 17 осіб. Робота правління проводилася згідно рішень 16 з’їзду УТОС, пленумів ЦП, постанов президії ЦП УТОС, річних планів правління КМО. Проведено 11 засідань правління, на яких розглянуто 102 питання. 
Правління за звітний період надіслало в різні інстанції 506 листів, клопотань, скарг. 

Потрібно констатувати, що правління КМО досить тісно співпрацювало з місцевими органами влади, відстоюючи та захищаючи інтереси інвалідів по зору. Як організація були присутні в різних структурах, що діють в нашому місті. 

Певну увагу правління КМО приділяло допомозі виробничим структурам нашого Товариства. Велась інтенсивна співпраця з Управлінням промисловості КМДА, організацією роботодавців та з окремими виробничими структурами нашого міста. За звітний період всіма первинними організаціями міста було працевлаштовано 42 особи в системі УТОС та 466 осіб поза системою УТОС.
На засіданнях міського правління щорічно затверджувались плани  проведення  реабілітаційних, культмасових та спортивних міських заходів. Сьогодні в нашому місті працює 21 гурток художньої  самодіяльності, в яких бере участь 242 члена УТОС. Для інвалідів по зору дуже важливим є можливість брати участь в організації та проведенню таких культурно-масових заходів, де вони спілкуються, обмінюються досвідом, підвищують рівень своєї творчої майстерності.
В звітному періоді в м.Києві проводилась певна спортивна робота: проводились міські змагання, командні товариські зустрічі, особиста першість з шашок та шахів. Сьогодні в Києві працюють 9 спортивних  секцій, в  яких беруть участь 77 спортсменів. Наша команда м.Києва з шахів зайняла 1 місце на першість України з шахів.
ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ

В бухгалтерії міської організації УТОС ретельно ведеться документація обігу коштів. За звітний період всіма первинними організаціями було зібрано 44085 грн. членських внесків. За звітний період внесено готівкою в касу бухгалтерії КМО:

   За 2011 рік - 1271 грн., за членські квитки - 255 грн., всього  1526 грн.;

   За 2012  рік - 2609,50 грн.,  за членські квитки – 60 грн., всього -  2669,50 грн.; 

  За 2013 рік -2275 грн., за членські квитки – 60 грн., всього -  2335 грн..


В касі на 18.04.2013р. знаходяться 33 членських квитків УТОС для інвалідів.

За звітний період витрати готівкою склали:

       За  2011 р. в сумі 1189 грн.79 коп.. з них:

· закуплено: 3 чекові книжки на суму 60 грн.;
· заправка катриджа для принтера  - 70 грн.;

· купівля офісного папіру – 44 грн.;
· деталі для автомобіля  ВАЗ 2109 -  850,04 грн.;
· отримання Свідоцтва зі статуправління – 28 грн.;
· купівля подарункового електрочайника на ювілей Центральної бібліотеки УТОС – 85 грн.;
· купівля бланків грамот до Міжнародного Дня Інвалідів – 52,75 грн.;
       За 2012 р. в сумі  2865 грн. 30 коп. з них:

· купівля бланків грамот до Дня Білої тростини – в сумі 93 грн.;

· закуплено 2 чекові книжки на суму 40 грн.; 
· оформлення страхового полюса на машину - 622 грн., ремонт двигуна легкового автомобіля - 800 грн.;

· матеріальна допомога до 8 Березня – 600 грн.;

· проплата за переоформлення довідки КВЕД – 20 грн., отримання Довідки про зміну КВЕДа – 28 грн.;

· матеріальна допомога до Міжнародного Дня інвалідів – 600 грн.;

· витрати на міські змагання по шашкам та шахам, які проходили на УВП №1 – 60грн..
         За 2013 р. в сумі  500 грн. на матеріальну допомогу: інваліду по зору ТПО № 4 Козаку В.В. – 100 грн., колективу художньої самодіяльності УВП № 4 - 200 грн., колективу художньої самодіяльності ТПО № 3 – 200 грн..


Загальна сума внесених за звітний період в касу міської організації коштів готівкою  складає -  6530, 50 грн.. Всього витрати за звітний період склали 4567,09 грн.. Залишок в касі на 18.04.2013р. - 1975,41 грн.. 


Надходження коштів на банківський рахунок КМО УТОС за звітний період:

    За 2011 р.– 964,80грн.,   за  2012 р.– 1266,40 грн.,   за  2013 р. - 1101,60 грн.. 

Витрати з рахунку КМО склали : 

· на банківське обслуговування «Служби супроводу незрячих» в 2012році в місяць складало 115 грн.. Це проведення 3 платіжних доручень;  60 грн. за проведення банківських операцій;  витрати в розмірі 1 % на отримання готівки. За весь період ведення служби супроводу витрачено коштів міської організації 1265 грн..
            Загальна сума, яка надійшла на банківський рахунок КМО  3332 грн. 80 коп.. Всього витрати за звітний період склали 1275 грн.. Залишок на банківському рахунку на 18.04.2013р. - 2067,80 грн.. 


Загальна сума залишку коштів в КМО УТОС 4043 грн. 31 коп.
За звітний період для проведення п’яти міських заходів правлінням КМО було закуплено 1073 продуктових наборів на суму 59 390 грн. 37 коп.. Закуплено та розподілено по первинним організаціям 496 наручних електронних годинників на суму 9 920 грн.;   420 озвучених будильників на суму 10 080 грн..  А також закуплені 138 акустичних колонок на суму 21 750 грн.
За спонсорські кошти придбано:  88 акустичних колонок «Атланфа» на суму 14 960 грн.; завезено мінеральної води на суму 13 224 грн. 60 коп.; придбано 300 флешок на суму 15 000 грн.; придбано  800 збільшувальних луп та 2 320 дисків для запису в бібліотеках озвучених книг – разом на суму 15 000 грн.; завезено мінеральної води на суму 4 979 грн. 40коп.; придбаний факс вартістю 996 грн.. Для погашення боргу за комунальні послуги було залучено спонсорських коштів 23 000 грн..  
Всього разом за звітний період самим правлінням КМО УТОС було залучено та розподілено по первинним організаціям міста матеріальних цінностей на суму 188 300 грн. 37 коп.

РЕВІЗІЙНА КОМІСІЯ КОНСТАТУЄ


Правління КМО проводило значну організаційну, культурно-масову, спортивно-оздоровчу та соціально-побутову роботу, направлену на поліпшення добробуту інвалідів по зору м.Києва. В своїй щоденній співпраці з місцевою владою правління КМО намагалось довести до київської громади найболючіщі проблеми інвалідів по зору. 

Разом з тим, потрібно висловити наступні зауваження: 

· правлінню КМО УТОС потрібно посилити роботу по прийому нових членів до складу нашого Товариства;
· потрібно продовжити подальшу роботу направлену на соціальний захист членів Київської міської організації УТОС;
· активізувати діяльність правлінь відстаючих первинних організації, які працюють в одинакових умовах, щоб вони досягали в своїй роботі середньокиївських результатів річної діяльності;
· потрібно посилити увагу правлінь первинних організації до збору членських внесків;
· потрібно підкреслити, що все таки мало проводилось заходів для молоді.
Підписи членів ревізійної комісії:

Голова комісії                                                                          Мегедь Н.А.
Члени комісії                                                                            Крамністий О.О.

                                                                                                    Ліціс А.О.
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