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ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ И РАЗВИТИЯ

КИЕВСКОГО УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ №4 УКРАИНСКОГО ОБЩЕСТВА СЛЕПЫХ

У

шёл в прошлое двадцатый век, а вместе   с ним первые четыре с лишним десятилетия существования Киевского УПП №4. Нет уже многих из тех, кто трудился на предприятии с самого начала. А вместе с людьми уходит и память о прошлом. Но она должна жить, поэтому, мы и предприняли попытку составления истории УПП №4 УТОС, используя для этого различные документы              и наиболее достоверные воспоминания очевидцев.

В

 связи с большим количеством незрячих людей в послевоенные годы, необходимостью обеспечения их работой, приближением места работы к месту проживания, возникла необходимость создания в г.Киеве 4-го учебно-производственного предприятия слепых. Президиум Центрального Правления УТОС протоколом №15 от 8 июня 1956 г. обращается       в Министерство социального обеспечения УССР          с просьбой дать разрешение на организацию нового предприятия слепых.


И вот  18 июня 1957г. проходит историческое для нашего предприятия заседание Президиума ЦП УТОС, выдержка из которого предлагается:

Выписка из протокола №15 заседання Президиума

Центрального Правления

Українского Общества слепых

от 18 июня 1957 г.

СЛУШАЛИ:


Об организации в Жовтневом районе г.Києва учебно-производственного предприятия Украинского общества слепых.

(докладчик т.Тарасюк)

ПОСТАНОВИЛИ:

С целью приближения предприятия к слепым, проживающим в Жовтневом и Зализнычном районах г.Києва и требующих привлечения их к общественно-полезному труду, Президум ЦП УТОС с целью расширения производственной базы для трудоустройства считает необходимым:

1. Организовать в Жовтневом районе г.Києва учебно-производственное предприятие Украинского общества слепых, сокращенно: УПП УТОС.

2. Директором названного УПП назначить т.Масленникова Николая Михайловича.

3. Выделить названному УПП в уставной фонд из централизованного фонда регулирования 50 тыс.руб.

Председатель Президиума

Центрального Правления



Г.Нечистик

Члены Президиума




И.Качур










П.Коротченко










А.Тарасюк

Ответственный секретарь



Г.Мельник

Таким образом, предприятие было учреждено, как «Октябрьский райТОС» г.Киева. Сначала предприятие, в основном, располагалось в районе нынешнего Киевского Политехнического института. Первое помещение было выделено в Жовтневом районе по ул. Полевой. 

Верно понять тотально слепого, или человека    с незначительным остаточным зрением                   и эффективно помочь в его беде может только тот, кто сам познал эту беду и в каждодневном упорном труде находит пути, облегчающие жизнь незрячего. Именно поэтому 18 июня 1957г. организовывать предприятие слепых Президиум ЦП УТОС поручает незрячему, бывшему фронтовику, инвалиду Великой Отечественной войны 1 группы Масленникову Николаю Михайловичу. 

Сначала штат предприятия состоял из полутора десятка человек. Всё производство и администрация находились в полуподвальном помещении по ул.Полевая. В то время Полевая тянулась от Брест-Литовского просп. (ныне просп.Победы) к железной дороге.

В процессе развития, возникла необходимость  в новых помещениях, и «Октябрьскому райТОСу» выделяется небольшой частный домик по ул.Смоленской, 6. В нём расположилась администрация.

Первым директором, приступившим  с 1 июля 1957г. к непосредственному руководству «Октябрьским райТОСом», становится инвалид 1 группы Великой Отечественной войны, гвардии старшина, кавалер орденов Боевого Красного Знамени, Красной Звезды, Славы 3-й степени Масленников Николай Михайлович. Ему и было поручено организацию предприятия, налаживание выпуска продукции, дальнейшее расширение производственных мощностей, а затем и строительство здания по улице Фанерной, 4. На данной должности он проработал 28 лет, его первым секретарём-чтецом и помощником работала Брискина Анна Соломоновна. Позднее длительное время секретарём директора, бухгалтером, кассиром, кладовщицей, мастером была Бугай Мария Михайловна.

Из первых людей в администрации работали: старший бухгалтер Гринберг Е.Б., технолог Гринберг А.А., инженер Китнер Б.А., агент по снабжению Гербер Б.А., техник-плановик Лукашкова Г.П. Пришёл работать бухгалтером и вырос до начальника цеха Гринберг Борис Абрамович. 

Первым председателем местного комитета был избран рабочий металло-художественного цеха Пузий Пётр Кузьмич, первичную организацию возглавил Сабодаш Семён Трофимович  Секретарём первичной организации работала Заяц Адель Павловна. 


С

начала предприятие выпускало текстовые, иллюстрированные металлические плакаты по технике безопасности, а именно: «не стой под стрелой!», «посторонним вход воспрещён!» и т.д. Также изготавливались вывески с гербами союзных республик. Первыми рабочими были Василий Куропятников, Свиридовская Розалия Викентьевна, Корнфельд Михаил Семёнович, Вольдман Борис Эливич, Назарук Николай Васильевич, Диманис Римма Марковна, Высоцкий Матвей Моисеевич, Пузий Пётр Кузьмич, Фельдштейн Галина Шимоновна, Чуткин Иосиф Борисович, Рудерман Роза Зельмановна, Кернер Самуил Чудикович, Блувштейн Самуил Изеколович, Брауде Леонид Давидович, Адаменко Мария Яковлевна, Моргулис Матвей Григорьевич, Первая Лидия Исааковна. Первым мастером металло-художественного цеха был назначен 10 июля 1957г. Корнфельд Михаил Семёнович. Затем мастером на данном производстве работал Блувштейн С.С.

С целью расширения производства на предприятии приказом №2 от 1 июля 1957г. обязывают кладовщика Левитана Израиля Исааковича подыскать помещение и организовать на его базе сумко-вязально-ткацкий цех. После обращения в городские структуры Сталинским райисполкомом (решением от 29 августа 1957г.) выделяется помещение по ул.Ветрова, 5. Так налаживалось ткацкое производство. 

Н

ачался выпуск жакартовых одеял, покрывал, скатертей, а также бахромы. Левитан Израиль Исаакович стал первым мастером этого участка. Приходят первые рабочие: Василенко Михаил Александрович, Лювнер Елена, Хоминицкая Мария Степановна, Ткаченко Вера Исааковна. 

В связи с тем, что много инвалидов по зрению проживало в левобережной части г.Киева, возникает необходимость их трудоустройства, приближённого к месту жительства. Президиум ЦП УТОС рассматривает возникшую ситуацию               и обязывает директора «Октябрьского райТОСа» Масленникова Н.М. добиться выделения земли        и помещения для организации пластмассового производства на левом берегу. 20 января 1958г. снабженцу Баку Арону Самсоновичу поручается подыскать помещение для организации производства в Дарницком районе. После обращения в разные структуры такое помещение было найдено в расположении пожарной части по ул. Лобачевского. После того, как было получено помещение, Президиум ЦП УТОС (прот. №9 от       25 марта 1958г.) выделяет 60 тыс.руб. на организацию производства из пластмасс. Закупаются ручные пластмассовые пресса, другое оборудование, набираются рабочие, проживающие на левом берегу. Приказом директора от 1 апреля 1958г. первым мастером пластмассового участка назначается Бак Арон Самсонович. 

Э

тот участок постепенно вырос, на нём работали 15-17 литейщиков: Кущенко Николай Пантелеймонович, Новицкий Владимир Назарович, Осадчук Виталий Арсентьевич, Медвинский Исаак Абрамович, Жила Дмитрий Алексеевич, Гаевая Мария Яковлевна, Василенко Михаил Александрович, учётчики-контролёры Анна Даниловна Середа, а затем Тарасюк Ольга Яковлевна.

Для обслуживания литейного оборудования создаётся первая инструментальная группа. Инструментальщики Гринберг Анатолий Григорьевич и Издовский Александр Аполинарьевич изготавливали пресформы. 

Весной 1958г. сумко-вязально-ткацкий цех разделяется на ткацкий и сумко-вязальный. Инструктором для обучения слепых на сумко-вязальном участке была принята Винокур Лариса Олеговна.

21 мая 1958г. приказом директора начальником ткацкого цеха назначается Гутман Илья Лазаревич. Первыми рабочими ткацкого участка были Куденко Александр Никитович, Баландин Николай Кузьмич, Куприенко Иван Андреевич, Басовская Раиса, Харченко Мария Дмитриевна, Андрющенко Зинаида Васильевна, мотальщица Жуковец Анна Ивановна.

Таким образом, на предприятии становится               4 участка: металло-художественный, сумко-вязальный, ткацкий, пластмассовый.

Предприятию выделяется первое транспортное средство – автомобиль  «Шкода» – небольшая полугрузовая крытая машина белого цвета. Первым водителем работал Пихур Михаил Ефимович.

З

атем, по мере расширения УПП, увеличения числа работников, выделяется помещение для клуба по ул.Керосинной. В первом здании клуба проводились собрания трудового коллектива, отмечались исторические даты, постепенно зарождалась культурно-массовая работа.


12 ноября 1958г. проходил 3-й Пленум Центрального Правления УТОС, на котором было принято решение о переименовании районных товариществ слепых на учебно-производственные предприятия. Так «Октябрьский райТОС» был переименован на Киевское учебно-производственное предприятие №4 УТОС.

Для расширения предприятию необходимы новые площади. Поэтому, руководство УПП обращается            в разные инстанции с просьбами о выделении новых помещений. Одно из них           в начале мая 1959г. было передано УПП по ул.Декабристов, 3-б. Приказом директора для охраны данного помещения принимается Будников А.А., который и работал на этом посту до освоения предприятием и взятием под охрану РОВД.


В связи с необходимостью трудоустройства многих инвалидов по зрению, проживающих            в Жовтневом районе г.Киева расширяются площади предприятия. Осваиваются новые изделия. Появляется картонажное отделение, на котором начинает работать Бабиенко Клавдия Владимировна.

В

озникает необходимость металлопроизводства изделий, которых    в то время не хватало в народном хозяйстве. Поэтому, ставится вопрос об организации нового цеха. 

Приказом директора от 6 мая 1959г. организовывается металлоштамповочный цех. Первым мастером этого цеха назначен Медвинский Исаак Абрамович. В районе завода «Большевик» выделяется помещение для металлоштамповочного производства. По ул.Воздухофлотской открывается производственный участок, где начинают выпускать карнизы. Сначала наладили выпуск металлического реечного карниза, а затем трубчатого алюминиевого. 

Постепенно производство перепрофилируется на более сложные изделия. Простые изделия снимаются с производства. С 5 февраля 1959г. закрывается металло-художественный, а с             20 февраля 1959г. картонажный цех. Все инвалиды по зрению переводятся на ткацкое производство, которое расширяется. Приказом директора от          1 июня 1959г. в ткацкий цех назначается второй мастер Кабран Эмиль Яковлевич.

Перепрофилирование участков, сбыт изготовленной продукции, закупка и хранение сырья – всё это обслуживало складское хозяйство. Складами УПП           в первые годы заведовали Ракман Аркадий Ильич, Заяц Адель Павловна, Шпакович Вера Васильевна, Винокур Лариса Тимофеевна.

В

 трудовых буднях происходило становление коллектива, вырисовывался его костяк, происходил более качественный подбор кадров. С 1 апреля 1959г. увольняется начальник пластмассового цеха        Бак А.С. Руководство цехом переходит                     к Галковскому Михаилу Яковлевичу. С 24 ноября 1959г. принимается на работу новый старший бухгалтер Вайсбух Яков Исаакович.

Ведётся учебно-подготовительная работа, направленная на повсеместное освоение незрячими инвалидами производственных процессов, на которых ранее работали зрячие.

На предприятие принимается всё больше рабочих-надомников. Все надомники по месту жительства делятся на 4 зоны обслуживания:         1) 23 чел., 2) 4 чел., 3) 10 чел., 4) 9 чел.

Технические службы подыскивают новые изделия, которые можно было бы запустить на предприятии. Командируются ряд людей на различные предприятия Обществ слепых с целью изучения опыта по внедрению новых изделий          в производство. Как пример, на Ленинградское УПП командируется инженер Гитман М.М. для ознакомления с процессом изготовления шнурков.

К

оллектив учебно-производственного предприятия живёт не только трудовыми буднями, но и проводится большая общественная работа. Активно работают партийная, комсомольская, профсоюзная, первичная организации. Проводится культурно-массовая работа. Возникает необходимость в спортивной работе. Приказом директора от 24 марта 1959г. Коваленко Леонид Васильевич назначается на должность тренера по шашкам и шахматам. Таким образом, начинают работать две первые спортивные секции.


В конце 50-х начале 60-х годов УПП №4 УТОС выпускало следующую продукцию: крючки реечного карниза, кронштейны, колпачки для карниза, ниппель капроновый, колпачок для чернила, валики для бидона, кнопки для резиновых шапок, коробку для акварельных красок, коробку для магнитной ленты, ручку для чемодана, ключ телеграфный, салфетки, колодку щётки дорожной для Киевского УПП №2, клапан входа-выхода для противогаза, оконные и дверные ручки, гребешки, гребёнки для респираторов, пояса женские, солнцезащитные очки, брошки для волос, кисточки, карнизы реечный, затем трубчатый, бахрому, сетки, сумки, авоськи, мотали нитку для сеток.


Особенное внимание на предприятии уделяется расширению пластмассового производства, как очень перспективного. Увеличиваются кадры занятых на этом производстве людей. 

П

оявляется служба технического контроля. Принимается первый контролёр-браковщик Комоликова В.П. Приказом директора от 3 января 1960г. принимаются второй мастер на пластмассовый участок Шкилвер В.Л., новые рабочие: Чубатая Нина Григорьевна, Пышный Павел Максимович, Федчишин Владимир Алексеевич.


Расширяется производство, растут объёмы, укрупняются отделы и службы. Так, согласно приказа директора 22 ноября 1960г. вводятся новые должности: начальника отдела снабжения, старшего товароведа, экономиста. На эти должности соответственно назначаются Глезер А.З.,        Кабран Э.И., Павлова Н.К.      30 октября 1961г. назначается мастером металлоштамповочного участка Полисский Б.Б. Секретарём директора,        а позже делопроизводителем становится Паперная Софья Григорьевна.


В это время руководителями общественных организаций работают: партийной – Заяц А.П., профсоюзной – Гаруман П.С., затем Грубский В. Г., первичной организации УТОС – Берман П.М.


Повышается уровень металлоштамповочного производства. Возникает необходимость иметь собственную гальваническую линию. В октябре 1960г. изготавливается оснастка для гальванического отделения.


1 сентября 1962г. ликвидируется ткацкое производство, происходит демонтаж ткацкого оборудования. 

Т

аким образом, с этого времени на предприятии работает три производственных участка. Пластмассовым участком руководит Соболевский И.И., сумко-вязальным – Гутман И.Л., металлоштамповочным – Учитель А.Б.


В связи с расширением предприятия, увеличением численности работающих, ведение кадровой работы возлагается с 8 июня 1960г. на Бугай Марию Михайловну, а с 8 июля 1964г. кадровая работа была поручена секретарю-машинистке Паперной Софье Григорьевне, также ей была поручена работа секретаря ПО. 

Приходят новые рабочие: металлоштамповочный участок – Попенко Сергей Фёдорович, Болдырев Вадим Викторович, Белоцерковец Николай Данилович, Худько Прасковья Павловна,; сумко-вязальный – Теруха Иван Андреевич, Власик Григорий Иванович, Король Александр Августович, Гришанова Зинаида Васильевна, Замаховская Елизавета Иосифовна, Чернобаева Мария Емельяновна, Жидкова Неля Михайловна, Лебедев Борис Петрович, Бархаленко Анна Никифоровна. Пучко Людмила Ивановна; пластмассовый – Лапицкий Виктор Иванович, Колесник Григорий Денисович, Пекерман Григорий Мехелевич, Хвостов Степан Васильевич, Божок Николай Степанович, слесарь ремонтник Герасименко Николай Петрович.


С

 целью собрать все, разбросанные по всему городу, участки на единой территории предприятию УПП №4 УТОС выделяется площадка для постройки нового здания по ул.Фанерной, 4. В то время это были большие песчаные пустыри около железной дороги. Строится 3-этажный производственный корпус. Проводит строительные работы СМУ-12 по заказу Центрального Правления УТОС. Непосредственным будущим владельцем строящегося объекта является УПП №4 УТОС. Поэтому оно оказывает посильную помощь на строительстве. Так, приказом директора УПП от 16 июля 1962г. назначается ряд людей для охраны строящегося объекта. С ходом строительства возникает необходимость и в подсобных работниках. Приказом директора назначаются подсобные рабочие на объект. Своими силами предприятие охраняли вплоть до 1 июня 1963г., когда охрана была полностью передана РОВД. Что же касается пропускной системы на предприятии, то она была введена только с 1 января 1964г.


Осенью 1962г. строительство 3-этажного здания, в основном, подходит к концу. Ведутся завершающие работы. Проводится подготовка         к установке оборудования. Заканчивается строительство трансформаторной подстанции.        6 октября 1962г. она сдаётся в эксплуатацию и регистрируется        в «Киевэнерго».


Праздник 7 Ноября 1962г. коллектив КУПП №4 УТОС встречает всё ещё в разных местах: в районе КПИ, по ул.Лобачевского, на просп.Мира                 и на ул.Фанерной, 4.


В

 связи с ведением строительства, разбросанностью участков 19 октября 1962г. предприятию выделяется новый грузовой автомобиль ГАЗ-51. Принимается на работу новый водитель Скоробогатый Михаил Тимофеевич. На второй машине «Шкода» водителем в это время работает Семенец Виктор Васильевич.

Постепенно с разных участков работники УПП начали переносить производственные мощности      в новое здание и благоустраивать территорию вокруг него. На первом этаже разместили механическое отделение, гальваническое отделение, металлоштамповочное отделение, вспомогательное производство. В подвале размещалось прессовое оборудование для гибки кронштейна, находились рабочая раздевалка          и душевые. На втором этаже – отделение по сборке металлического зажима, ткацкое оборудование, сумковязальное отделение и столовая. На третьем этаже размещалось пластмассовое отделение, администрация, библиотека и клуб. Возле здания со стороны улицы разместили место отдыха: была разбита первая клумба, вокруг которой поставили скамейки. Дальше находилась летняя столовая. Руководила озеленением территории УПП Заяц Адель Павловна.

К

 концу 1962г., учитывая то, что все участки ещё располагались в разных местах, возникает необходимость проведения полной инвентаризации предприятия, которую проводит старший бухгалтер Благовисный А.Ф.        8 декабря старший товаровед Кабран Э.Я. командируется в г.Черкассы на мебельный комбинат для получения мебели на предприятие.

Во втором полугодии 1962г. и начале 1963г. происходит переезд большинства подразделений    в новый 3-этажный корпус в Дарницком районе по ул.Фанерная, 4. Но, к сожалению, всё производство сразу разместить в новом корпусе не удаётся. Некоторые участки остаются на старом месте, например, по просп. Мира протяжка труб, никелировочное отделение.

Только в марте 1963г. удалось перевезти вспомогательное механическое отделение, которое поступает в подчинение мастеру металлоштамповочного участка Учителю А.Б.

В новом здании начинает разворачиваться культмассовая, спортивно-оздоровительная, социально-бытовая работа.            4 января 1963г. вводится должность первого заместителя директора. Им становится Соболевский Иван Игнатович.

17 февраля 1963г. на Харьковское УПП №1 УТОС командируется Гринберг А.Г. для ознакомления с опытом работы инвалидов               с дополнительными увечьями, после чего таких инвалидов начинают принимать на работу и на УПП №4 УТОС.

Н

есмотря на трудности переезда, коллектив работает творчески. В это время появляется много рационализаторских предложений, которые дают ощутимую экономию сырья, сокращают энергозатраты, экономят средства. Администрация предприятия неоднократно премирует лучших рационализаторов Грубского В.Г., Куденко А.Н.,         Гринберга А.Г. 

В это время возникает необходимость принятия сложных технических решений. Например, переделка очень ценного для производства пневматического пресса под механический. Администрация 20 марта 1963г. принимает решение об организации первого технического совета на УПП. Руководство им возлагается на мастера пластмассового цеха Гринберга А.Г. 

До начала 1963г. все производственные участки подчинялись непосредственно директору, но в связи с получением более сложного оборудования, возрастанием объёмов производства появляется необходимость управления технической службой.  25 марта 1963г. руководство технической службой поручается Гринбергу А.Г.

29 марта 1963г. УПП №4 УТОС на Харьковском УПП №1 обменивает полугрузовую машину «Шкода» на автомобиль «Москвич-407». Его водителем становится Бычков Виктор Григорьевич. Прослужила эта машина предприятию вплоть до 1969г., когда был получен автомобиль «Волга».     

24 мая 1963г. УПП получает ещё одну спецмашину на заводе в г.Борислав.    1 июля 1963г. количество единиц автотранспорта ещё возрастает и один из водителей Закревский А.Ф. назначается старшим шофёром. Учитывая то, что на предприятии работает специфический контингент, в январе 1964г. на УПП появляется первый автобус ПАЗ-51, его принимает старший водитель гаража. Следующий автобус ПАЗ-672 для развозки рабочих и поездок на культмассовые мероприятия был получен 21 апреля 1976г. Его водителем стал Будзинский Н.Ф.


После благоустройства территории и в связи     с необходимостью расширения производства около главного корпуса началось строительство одноэтажных вспомогательных помещений,             в которых сначала разместились склады, а позже в эти помещения перенесли гальваническое отделение и оборудовали гараж. 

В дальнейшие годы строительство дворовых построек продолжалось, давая возможность расширяться основному производству. В связи         с этим 4 мая 1964г. на УПП вводится должность инженера по технадзору и строительству. Им становится Дидковский Пётр Васильевич. 

Окончание всех строительных работ по главному 3-этажному производственному корпусу заканчивается в мае 1964г. 18 мая 1964г. устанавливается грузовой лифт. 

О

кончательная сдача 3-этажного корпуса, официальный ввод в эксплуатацию произошёл только 24 ноября 1964г. В это время было официально передано здание УПП №4 от генерального подрядчика СМУ-12.

Усовершенствуются технологии производства товаров народного потребления, в большом объёме выпускались карнизы металлические реечные различной длины, последняя модификация нового реечного карниза была внедрена на УПП в феврале-марте 1970г. В последствии был освоен карниз трубчатый алюминиевый, шторные зажимы, наконечник для ботиночного шнурка, шприцы кондитерские, комплекты для подтяжек, ковродержатели, алюминиевые цепочки, ручки        к банному набору.

Большое внимание уделялось производственной кооперации с другими предприятиями. Под заказы разных предприятий выпускаются катушка для магнитофонных лент, коробки для магнитофонных катушек, запонки оголовья, наконечники оболочки троса, выключатель к пылесосу «Вихрь», вкладыши для автомобиля «Москвич», комплектующие            к мотороллеру «Вятка», втулки капроновые для Ровенского УПП.


В

 конце 60-х начале 70-х годов начальником металлоштамповочного участка работает Марков Виктор Павлович, начальником сумко-вязального цеха работает Гутман Илья Лазаревич, начальник пластмассового участка – Галковский Николай Яковлевич, мастером штамповочного участка работал Болдырев Вадим Викторович, который позже становится зам.директора, а затем, по рекомендации директора Масленникова Н.М.,     в 1977г. переходит на работу в ЦП УТОС. Вторым мастером работает Сапронов Эдуард Васильевич, который затем стал диспетчером предприятия,        а позже возглавил инструментально-механический участок. Мастером механического отделения работал Рафаловский Дмитрий Семёнович, после него начальником механического участка работал Городецкий О.Д.


С увеличением количества единиц оборудования, возрастанием его сложности, требующей серьёзного эксплуатационного обслуживания 20 октября 1965г. принимается на должность старшего мастера по оборудованию        в металлоштамповочный участок Ленц Дмитрий Владиславович. Ему переподчиняется механический участок. 


Совершенствуя технический уровень производства, вместе с тем большое внимание уделялось воспитательной работе. Ею занимались общественные организации под руководством заместителя директора и партбюро УПП. 

С

екретарём партбюро в эти годы была Заяц Адель Павловна, после неё парторганизацию возглавляли Лебедев Борис Петрович, Соболевский Иван Игнатович. Бессменным председателем «кассы взаимопомощи» и казначеем профкома были Бабиенко Клавдия Владимировна, затем Бугай Мария Михайловна. Также активное участие в общественной жизни принимали Андрющенко Зинаида Васильевна, Владимир Куцепаленко, Любовь Фомина, Лев          и Раиса Дериновские, Иван Календа.

Мария Михайловна Бугай начала собирать книги для будущей библиотеки. Затем на третьем этаже под библиотеку выделяется помещение,                  а             24 июня 1964г. Файбушенко Раиса Яковлевна назначается на должность первого библиотекаря. Позже библиотекой заведовал Войтенко Анатолий Афанасьевич, а 15 февраля 1965г. библиотекарем стала Болотова Лариса Леонидовна. С этого времени из централизованных источников в библиотеку поступают первые плоскопечатные книги. На начало 1965г. библиотека насчитывает 507 экземпляров книг. Только в 1969г. появились первые озвученные книги, которые вскоре заняли очень важную роль в жизни незрячих.


Проводя большую культурно-массовую работу, пришли к решению о необходимости создания клуба на УПП. 

С

начала кружки вели на общественных началах,     а готовила и организовывала культурно-массовые мероприятия библиотекарь Болотова Л.Л. Позже появились штатные профессиональные руководители.  28 мая 1964г. создаёт инструментальный оркестр группа рабочих-энтузиастов: Кущенко Николай, Колесников Сергей, Марков Иван, Щипка Пётр. Несколько позже руководителем оркестра принимается Макеев Иван Григорьевич. Активными участниками художественной самодеятельности длительное время являлись Анна Лапицкая, Николай Вашкулат, Тамила Кущенко, Неля Жидкова, Ольга Теплюк, Валентин Тищенко.


Организована и работает шахматно-шашечная секция.      15 февраля 1964г. на должность тренера по шашкам и шахматам назначается Минякин Алексей Иванович, а после него с 25 сентября 1969г. тренером работает Семён Михайлович Вайсберг.


Для оформления наглядной агитации, выполнения других художественных работ             10 апреля 1964г. впервые принимается на должность  художника УПП Морозов Олег Николаевич.


На предприятии велась не только большая клубная работа, но довольно часто организовывались культпоходы в музеи, театры, по следам боевой славы; экскурсии в разные исторические города Советского Союза.


Предприятие имело летний лагерь отдыха         в урочище «Довбычка» на Днепре.

Р

азвивается производство, увеличиваются объёмы выпуска, широко внедряются рацпредложения. Заместителем директора по производству в это время работает Китнер  Борис Абрамович. 18 февраля 1967г. Ленц Д.В. назначается ответственным по УПП за рационализаторскую работу и техническую информацию, а с  10 октября 1968г. он занимает должность заместителя директора по производству. Затем с 17 марта 1967г. ответственным по технической информациии назначается Рафаловский Д.С., который потом работает инженером-конструктором. Через некоторое время его переводят старшим мастером-механиком УПП. 

11 апреля 1968г. технический совет переименовывается в технико-экономический. 22.04.1968г. организовывается творческая группа Научной Организации Труда. Первым руководителем этой группы становится мастер МШУ      Марков В.П.


Постепенно становится ясно, что дальнейшее расширение производственных мощностей невозможно из-за малого количества площадей. Назревает необходимость     в постройке нового производственного корпуса.    20 мая 1967г. заместитель директора по производству Китнер Б.А. командируется в              г. Харьков в проектный институт для согласования проектных работ по строительству нового корпуса.


В

 связи с историческим решением правительства вся страна переходит на    5-дневный режим работы. После принятого решения Президиумом ЦП УТОС КУПП №4 УТОС с 14 марта 1967г. тоже переходит на 5-дневный режим работы. 


В это время особенное значение уделяется идейно-воспитательной работе. Руководство страны принимает важнейшие решения. В каждом трудовом коллективе усиливается воспитательная работа, подбираются новые кадры. Постановлением ЦП УТОС от должности помощника директора по воспитательной и бытовой работе освобождается Соболевский И.И. Его переводят контрольным мастером УПП, в дальнейшем он избирается председателем бюро первичной организации.        29 февраля 1968г. на должность помощника директора по воспитательной и бытовой работе назначается Лебедев Борис Петрович. 1 января 1969г. эта должность переименовывается на заместитель директора по воспитательной работе.

К началу 70-х годов на предприятии работают около 400 человек. По производственным мощностям, выпуску товарной продукции, численности работников – это среднее предприятие. 

В

 70-х годах на УПП №4 трудятся: рабочие Айкашева А.К., Берёза Л.С.,        Билоненко Н.А, Божок Н.С., Вашкулат Н.И., Вирченко Н.Д., Голубь А.Н., Рудаков М.Ф.,       Гайдай Г.П., Кущенко Т.М., Марков И.А.,    Ковыляева В.И., Короткова С.Ф., Голияд П.Г.,  Комаха А.М., Шеремет П.А., Бондаренко В.Н.,   Власов В.Н., Ильгов И.С., Фёдоров Г.П.,        Тищенко В.И., Шинкарёв В.И., Козленко П.И., Куденко Е.К., Иванченко Л.А., Вороная П.И., Скляренко Н.П., Шиляго Л.А., Ярошенко С.В., Лапицкая А.К., Осипчук А.М., Пархоменко Н.П., Нестеренко М.Е., Шинкарёв В.И., Кот В.В., Кот А.М., Пучко Л.И., Падалко С.В., Падалко Л., Карпицкий В.И., Кирик В.П.,        Ташлай Н.А., Пазяк Н.А Осьмак М.Н., Худасов Д.Т., Харченко М.Д., Яницкий В.К., контролёры Корж А.Т., Боровик Н.С., Мирошниченко Т.Е., Иваничек В.А., Рогоза Н.А., Огиенко Ф.В., Бадардинова М.Е.,   Короп Л.П., слесарь-сантехник Коваленко И.Г, фрезеровщик Кацев А.И., слесаря-ремонтники Герасименко Н.П.., Пилипенко П.А., Пинчук В.М., слесарь-инструментальщик Филипенко С.П., слесарь-наладчик Жуков В.В., фрезеровщик  Мартынов С.И., слесарь-инструментальщик Жилинский А.Н., шофера Будзинский Н.Ф., Безымянный В.А.


Предприятие в это время проводит мероприятия, направленные на повышение производительности труда, улучшение условий работы. 9 апреля 1971г. Центральным Правлением УТОС предприятию присваивается звание «предприятие высокой культура производства».

В

 это время КУПП №4 начинает строительство нового производственного 4-этажного корпуса. Подрядчиком, производившим строительство, является СМУ-12. На территории УПП, не прекращая производственного цикла, разворачивается крупная стройка. Вначале на новых производственных площадях планировалось создание Опытно-экспериментального комплекса, который бы производил оснастку, разрабатывал технологии, готовил нормативные документы для всей системы УТОС. Посильную помощь в подсобных работах оказывают наши сотрудники.     24 августа 1973г. водитель Забой Н.Т. получает в Луцке на Ремзаводе автокран для оказания помощи при строительных работах. К  концу 1973г. строительство, в основном, закончилось. Приступили к оборудованию производственных помещений.        12 октября 1973г. создаётся и работает комиссия по приёмке установленной оснастки и нестандартного оборудования.

На предприятии формируется высококвалифицированный инженерно-технический персонал, работа которого не только позволяет выполнять плановые задания, но и повышать технический уровень. Для изучения опыта               и внедрения в производство новых металлических зажимов 10 декабря 1976г. в Литву на предприятия Общества слепых командируется группа инженерно-технических работников. 

Т

акие командировки         с целью изучения технологий производства, разработки новых перспективных изделий были постоянными. Инженерно-технический персонал приобретал производственный опыт, усовершенствуя производство. Постоянно проводились конкурсы на лучшее предложение по освоению новых видов изделий, доступных труду инвалидов.

В эти годы в составе ИТР работают:     Ленц Д.В. – заместитель директора по производству, конструктор Гер-Рахвальская Б.М., инженера-технологи Зуева Г.И., Грязев Л.И., старший бухгалтер Чепурко А.В., инженер по качеству Паперная-Чижик С.Г., помощник директора по материально-техническому снабжению и сбыту Ройтберг И.И., старший инженер-экономист  Чепурко Л.Н., инженер по технике безопасности Брискина А.С., агенты по снабжению Надточий В.Г., Коваленко Л.М., зав.складом Яковчук В.Л., старший мастер Марков В.П., старший мастер МШУ       Гутман И.Л., старший мастер сумко-вязального цеха Соболевский И.Л., мастер МШУ, затем старший инженер-диспетчер Сапронов Э.В., мастер  Болдырев В.В., мастер МШУ Овдиенко С.М., мастер сумко-вязального цеха Козлова З.Л., мастер пластмассовго участка Лившиц Г.Ю., инспектор по кадрам Обозинская Л.И., контрольный мастер   Белая Л.А., старшие товароведы Брискина А.С., Грессерман К.И., бухгалтеры Резник Д.Г., Бондаренко Г.И., Хохлова Н.Е., Кравчук Г.М.

В

 связи с возрастающими требованиями, предъявляемыми к качеству товаров народного потребления, контролёры УПП выводятся из структуры цехов и организовывается отдел технического контроля. 1 февраля 1976г. все контролёры переподчиняются инженеру по качеству Рудаковой А.А.


В связи с окончанием строительства 4-этажного корпуса и подготовкой его к окончательному приёму заказчиком 4 июня 1974г. создаётся комиссия для предварительного  приёма давно ожидаемого здания. С введением в эксплуатацию этого комплекса в Системе началось централизованное изготовление оснастки и её унификация. 1 октября 1974г. создаётся Киевское УПП-4 объединение «Промтехоснастка».


19 марта 1976г. согласно решения ЦП УТОС по согласованию с Министерством финансов УССР №26 от 10 декабря 1973г. предприятие переименовывается на Учебно-производственное предприятие Опытно-экспериментальное Производственно-техническое Объединение «Киевпромтехоснастка» УТОС.


Первым генеральным директором Объединения назначается Сквирский В.Ю.; и уже УПП №4 входит   в его состав. Позже директорами ПКТБ УТОС работают Крюков В.П., Хеладзе Н.Д., Карев А.И., Гедзун С.Е., Шевчук А.Ф.

В

 70-е годы особое внимание уделяется идейно-воспитательной, культмассовой, социально-бытовой, медико-оздоровительной работе. Заместителем директора по воспитательной работе 13 апреля 1973г. назначается Болдырев Вадим Викторович, который и руководит вышеуказанным участком работы.

В новом здании выделяется помещение для клуба. Первоначально его планировали разместить на 4-м этаже, но впоследствии было принято решение о размещении клуба на 2-м этаже 4-этажного корпуса. Комплектуется штат клуба. 2 января 1975г. принимается на работу баянист-массовик Лапицкий Виктор Иванович. 13 января 1975г. назначается на должность первый директор клуба инвалид 2 группы по зрению Старостина Адель Николаевна. Но уже  16 января 1975г. руководителем клуба становится рабочий металлоштамповочного участка, инвалид по зрению 1 группы Нестеренко Михаил Ефимович, а Старостина А.Н., учитывая её консерваторское образование, переходит на работу руководителя вокального кружка. 4 января 1976г. руководителем драматического кружка становится Болотова Лариса Леонидовна. В это же время в клуб переводится на должность баяниста Родштейн Самуил Иосифович.

 Для оформления наглядной агитации, которой уделялось особенное внимание,      1 марта 1977г. в клуб принимается художником Кривец Павел Фёдорович. 

П

рактически с нуля началось обустройство и внутреннее строительство клубных помещений: классов для занятия кружков, актового зала. Всё это ложится на плечи директора клуба  Нестеренко Михаила Ефимовича, который в то же время ведёт большую общественную работу на предприятии. Так, в январе 1976г. он избирается председателем бюро первичной организации, секретарём организации работает Обозинская Л.И. В последствии первичную организацию возглавляет Турчин Иван Иванович.

В дальнейшем клубом руководили: с 1 апреля 1977г. Ильгов Иван Семёнович, с 24 апреля 1978г. Ливинский Юрий Павлович, а затем Фёдоров Георгий Анатольевич.

 Профсоюзную организацию в это время возглавляет мастер пластмассового участка Хвостов Степан Васильевич, после которого председателем ПК избирается Турчин И.И., а затем    Мирошниченко Т.Е. Долгое время партийную организацию на УПП возглавлял Соболевский И.И., комсомольскую – Божок Н.С. 

На предприятие приходит много выпускников специализированных школ, молодёжи, потерявшей зрение. Поэтому, при клубе организовывается учебно-консультационный пункт средней заочной школы №6 для слепых, численность учащихся в котором составляет около 20 чел. Большую организационную и преподавательскую работу проводит директор клуба Нестеренко М.Е.

Р

абота клуба неоднократно отмечалась вышестоящими органами ЦП УТОС, участники художественной самодеятельности многократно становились лауреатами и призёрами различных конкурсов, проводимых в Системе. Поэтому, принимается решение о назначении с 10 марта 1977г.  Нестеренко М.Е. на должность заместителя директора по воспитательной работе. Его секретарём-чтецом становится Боровик Н.С.

На 3-м этаже размещается библиотека, которая проводит большую культурно-образовательную работу, внося весомый вклад в процесс реабилитации инвалидов по зрению. Растут фонды плоскопечатной, брайлевской и озвученной литературы. Библиотекой заведуют Болотова Л.Л., Гуревич Р.И., Бабчинецкая Т.И. Вейцман С.Г. В январе 1970г. на предприятии начинают выдавать первые магнитофоны для чтения озвученных книг «Дайна», которые долго и верно служили незрячим, а 20 декабря 1972г. принимается первый радиомеханик по техническому обслуживанию на УПП Кирнос Нисон Лазаревич,      в его обязанности также входила внутренняя радиофикация и телефонизация. В дальнейшем радиомехаником УПП с 15 октября 1980г. и по сей день работает Федоренко Юрий Викторович.

Н

а предприятии организован и работает медпункт. Сначала он расположился        в нынешней комнате мастеров на 2-м этаже           3-х этажного корпуса. Возле нового корпуса            у проходной была сооружена временная бытовка строителей             4-этажного корпуса. По распоряжению администрации в ней проводится ремонт, и в 1975г. в это помещение переходит медпункт УПП. Заведующим становится Болясный Лев Иммануилович. Врачом-окулистом работает   Казнова Мария Фёдоровна. 1 февраля 1975г.           в медпункт медсестрой по офтальмологическому отделению приходит работать Яроцкая Мария Николаевна. В 1976г. на работу принимается врач-стоматолог Винников Иван Евгеньевич. В августе 1979г. заведующей медпункта УПП становится Яроцкая М.Н., которая работает и поныне. 

Медпункт УПП оказывает необходимую медицинскую помощь сотрудникам, проводит амбулаторное лечение, периодически флюорографию, осмотр женщин. Учитывая то, что инвалиды массово проходили ВТЭК, с 1988 по 1994гг. на УПП работает выездная ВТЭК. В начале 90-х возможности предприятия по оказанию оздоровительных услуг увеличиваются и вводится должность медсестры-массажистки. В 1990г. ею становится медсестра-массажист Пархоменко Надежда Васильевна.

П

роводится большая трудовая, медицинская реабилитационная работа. 12 ноября 1970г. на УПП принимается первый инструктор-методист по производственной гимнастике Сологубова Елена Мотелевна, а уже       с  25 ноября 1970г. производственная гимнастика становится  на предприятии ежедневным обязательным мероприятием.


Развиваются и другие виды спорта. Тренерами по  шахматам работает Вайсберг Семён Михайлович, по шашкам Резник Семён Ефимович. 15 декабря 1978г. на работу тренером по лёгкой атлетике и плаванию принимается Родштейн Вадим Рафаилович. Больших успехов в данных видах спорта добились      Кущенко Н.П., Осадчук В.А., Фёдоров Г.П., Кущенко Т.М., Турский В.Н.


Рабочий МШУ Вячеслав Маленко добился особенно высоких результатов по плаванию: многократный чемпион Украины, неоднократный чемпион Советского Союза, а в 1977г. он становится чемпионом Европы.


Годы совместной работы учебно-производственного предприятия слепых и завода, работающего на всю Систему, предприятия которой не всегда должным образом оплачивали изготовляемые заказы, показали, что такое объединение экономически нецелесообразно,      т.к. УПП №4 являлось высокорентабельным производством, а «Промтехоснастка» УТОС всегда работала с очень низким экономическим эффектом. 

П

осле неоднократных обращений руководства УПП №4 к Президиуму ЦП УТОС о невыгодности совместного функционирования    17 января 1979г. Президиум ЦП принимает решение о разъединении производственного объединения «Киевпромтехоснастка» на 2 отдельных предприятия.

В дальнейшем УПП №4 УТОС, являясь высокорентабельным производством, работает самостоятельно, развиваясь, повышая свой технологический и экономический уровень.


После окончательного разделения на одной территории с УПП располагается самостоятельное предприятие – проектно-конструкторское технологическое бюро УТОС, обслуживавшее всю Систему. Конструкторы и технологи занимались автоматизацией и механизацией производственных процессов, создавая соответствующие агрегаты       и приспособления. ПКТБ имело 9 отделов: конструкторский, тифлологии, технологический, фильтрующих элементов, расчётно-сметный, научно-технической информации. Так же функционировали сектора научной организации труда, стандартизации и аттестации, бюро оформления проектных материалов.

В 80-е годы предприятие увеличивает темпы роста, усовершенствуется производство, возрастают объёмы выпуска продукции. Возрастают площади предприятия, которые к концу 80-х годов составляют 5618 м2.

Н

а УПП функционирует                             три производственных участка и один вспомогательный.

Руководителями этих участков работают: металлоштамповочного – Козлова З.Л.,       Овдиенко С.М.; пластмассового – Чернявский Л.Б., Мирошниченко Т.Е.; сумко-вязального –  Опанасенко М.Ф.; механической мастерской – Ворона А.Е., Сапронов Э.В.

Появляются новые кадры и в инженерно-техническом персонале предприятия: главный инженер Зубрицкий Ю.А., главный бухгалтер Чепурко А.В., Чугай Т.М., инженер рациональному   и качественному трудоустройству инвалидов Матусевич А.И., инженер по охране труда, а затем старший контролёр Ёлкин А.Г., инженер по охране труда Кравцова Т.И., экономист Мозырская В.Е., инженер-строитель Ладзыга О.В., юрисконсульты Сучков А.М., Радевич Н.Н., лаборант Дудка М.В., учётчики Коваленко А.А., Колтунова А.Д., контролёры Приходько Е.В, Маланина А.В., Плаксийчук Л., распределители работ Рогоза Н.А., Милостенкова М.П., Огиенко Ф.В., Падалко Л.П.; секретарь Семеняк Е.Д., кассир Лысун Г.А.

П

риходят новые  рабочие: Антипова Н.Г., Эйсмонт А.М., Мякшин Н.Т.,        Гуральник А.Е., Лещенко В.А.,       Билокур Н.И., Билокур Л.Ф., Дуняка Н.М., Долгополова Л.В., Герасименко В.В., Бойцун В.К., Кирпиченко Л.А., Кирпиченко А.Н., Коваленко В.В., Кривцун М.М., Крикун Н.Г., Лобко А.Н.,         Лисовой И.С., Мехед П.Е.,  Наймушин В.П., Покотилов Я.А., Пучко Н.И., Новосецкий М.Н., Патриянчук А.С., Стеценко О.П., столяр         Беренок П.А., слесаря Ворона О.А., Жилинский Е.А., шофера Бабенко С.А., Кустов Д.В., Юльчак И.Л., уборщица Пелехань М.М., дворник Горовая О.Я., 

Усложняется технология производства. Приобретается более сложное оборудование, в частности, новое поколение литейных машин, которые постепенно заменяют шприцмашины.         В начале 70-х появляются первые термопластавтоматы. Со временем парк термопластавтоматов насчитывает 7 машин. Внедряются в производство новые штампы-автоматы. 

Налаживается выпуск электрошнуров, жгутов, шнуров армировочных, в 1982г. освоили выпуск бельевой прищепки нового образца, пробок             с цепочкой для моек и ванн, крышек пластмассовых трёхуровневых, ковродержателей. Большими партиями выпускались карнизы алюминиевые          с комлектацией, хозяйственные сетки, зажимы металлические нескольких видов. 


Н

а УПП работает большой автопарк машин, который состоит из автомобилей ГАЗ-51, ГАЗ-93б, два УАЗа, ЗИЛы – бортовой и самосвал, автопогрузчик, РАФ, ГАЗ-24. В 1982г. в г.Черкассы водитель-автомеханик Будзинский Н.Ф.  получает автобус ПАЗ. Несколько позже предприятие закупает в Москве 2 новых дизельных ЗИЛа.


Активно работают общественные организации. Так, в эти годы секретарями партбюро избираются –Опанасенко М.Ф., Бондаренко Г.И., Лешук Е.Ф., Бондаренко В.Н.; секретарями ВЛКСМ –        Фёдоров Г.А., Турский В.Н., Клименко С.С., Соколовский Г.Ю.; председателями бюро первичной организации – Осьмак М.Н., Божок Н.С.,          Касьян Н.И.; председателем группы народного контроля Хвостов С.В., многие годы бессменно возглавлял профсоюзный комитет Коваленко И.Г. Нужно отметить, что именно в эти годы в стране возрастает дефицит продуктов и товаров широкого потребления, и именно профсоюзная организация под руководством Ивана Григорьевича берёт на себя задачу снабжения трудового  коллектива дефицитными товарами.

Воспитательную и культурно-массовую работу активно проводит клуб УПП. Его в эти годы возглавляют Шейтман Розанна Лазаревна. С          16 марта 1987г. и до настоящего времени директором клуба работает Бойко Ольга Павловна. Функционирует совет клуба. 

П

очти полностью изменяется штат клуба. Приходит новый руководитель эстрадного ансамбля Геннадий Юрьевич Соколовский. Он организовывает вокально-инструментальный ансамбль «Виза», в состав которого входят Надежда Соколовская, Светлана Овтина, Вера Алексийчук, Александр Скуба, Владимир Ковальчук, Сергей Пилипенко. После ухода на заслуженный отдых Старостиной А.Н.        с 1988г. руководителем вокального кружка становится Зоя Владимировна Пилипюк, которая создаёт новый ансамбль «Вышиванка».


Активными участниками художественной самодеятельности в 80-е годы были: Наталья Попроцкая, Алла Коваленко, Григорий Элюким, Валентин Яницкий, Франя Огиенко, Ирина Кавиладзе, Наталья Ташлай, Нина Чубатая, Ольга Бучма, Надежда Радевич, Анна Патриянчук, Анна Апёнок, Валентина Давидюк.


По прежнему активно работает библиотека. Организовываются читательские конференции, обсуждаются новые книги, проводятся громкие читки по материалам периодической печати. Библиотекарем работает Бабий Софья Борисовна, с 2 октября 1989г. на предприятие приходит новый библиотекарь Никулова Лариса Ивановна.


И

нструктором по спортивно-массовой работе, тренером группы здоровья работает Гершман Фаина Марковна, после неё на этой должности работают Людмила Гудзенко, Михаил Новосецкий. Арендуются плавательная дорожка в бассейне, стадион, сауна. Активно участвуют в спортивной жизни предприятия        Кот В.В., Лещенко В.А., Бондаренко В.Н., Кущенко Н..П., Кущенко Т.М., Надежда и Геннадий Соколовские.


2 октября 1985г. уходит с должности создатель и бессменный руководитель предприятия Масленников Николай Михайлович. История создания и развития предприятия КУПП №4 тесно переплетена с жизнью и деятельностью этого человека. Всё то, чего достигло предприятие, было неотъемлемой частью его жизни, упорного труда по внедрению всех планов и замыслов. Николай Михайлович одним из самых активных и уважаемых руководителей в системе УТОС. Он неоднократно избирался делегатом съездов УТОС, членом Центрального Правления, был во многих делегациях от нашего Товарищества на съездах обществ слепых Союзных республик. Николаю Михайловичу, одному из первых было присвоено звание «Почётный член УТОС». Кавалер многих боевых орденов, он был неутомим и в своей трудовой деятельности. За трудовые заслуги он награждён орденами Трудового Красного Знамени, Знак Почёта и многими другими правительственными наградами.


П

резидиум ЦП УТОС  1 октября 1985г. назначает на должность директора КУПП №4 инвалида Советской Армии, бывшего офицера Вишнякова Юрия Николаевича. На посту директора УПП он работает более 2-х лет. В эти годы предприятие функционирует в устойчивом режиме, выполняя плановые задания, повышая производительность труда и рентабельность изделий. Связи УПП простираются во все концы огромной страны.

В 1987г. принимается Закон «О трудовых коллективах», который предоставляет большие права в самоуправлении рабочим коллективам. Избираются Советы трудовых коллективов, которым предоставляются большие полномочия. Избирается такой Совет в количестве 15 чел. и на УПП №4 УТОС, его председателем становится Матусевич Анатолий Иванович, заместителем Алексей Михайлович Яжевский. 

В стране вводится практика избираемости руководителей. В феврале 1988г. по рекомендации ЦП УТОС Совет трудового коллектива УПП №4 избирает директором Нестеренко Михаила Ефимовича.

В апреле 1988г. по рекомендации ЦП УТОС Совет трудового коллектива УПП №4 избирает заместителем директора по воспитательной работе Бондаренко Владимира Николаевича.

В

 мае 1988г. председателем первичной организации избирается Новосецкий Михаил Николаевич. Секретарём бюро ПО по совместительству в это время работает секретарь заместителя директора Ивченко С.М. 

В мае 1990г. Постановлением Президиума ЦП УТОС на предприятиях вводятся должности освобождённых первичных организаций. С 1 июня 1990г., согласно Постановления Президиума ЦП УТОС, на должность секретаря первичной организации трудоустраивается Лещенко Г.А., а с июля 1994г. секретарём первичной организации работает Никитская О.Н.

Девяностые годы для нашего предприятия, как и для всей страны, стали переломными из-за крупных политических событий, потрясших коренные устои общества. В 1990г. предприятие достигло своего пика развития. Выпуск товарной продукции в 1990г. составил 4 млн. 556 тыс.руб. Растёт численность работников. 

Из-за развала страны, галопирующей инфляции, разрыва производственных связей происходит определённый спад производства. На пути появляются новые и новые препятствия, возникающие в ходе экономических реформ. Особенно тяжёлое экономическое положение предприятия  приходится на первую половину 90-х годов.

И

з-за уменьшения спроса на товаар, в начале 90-х закрывается сумко-вязальный участок –  на нём уменьшается количество работников, запасов сырья и в мае 1991г. он останавливается. Самое рентабельное изделие – алюминиевый карниз –    из-за дороговизны алюминия перестаёт быть рентабельным                 и снимается с производства. 

Так же из-за увеличения стоимости сырья, уменьшения потребительского спроса исключаются из производства кондитерский шприц, комплекты для подтяжек. Всё это ведёт к уменьшению объёмов выпуска.

И всё-таки, благодаря разумной экономической деятельности, экономии материальных средств, энергоносителей, сырья и материалов предприятие смогло пережить кризис, а со временем, начиная с 1995-1997г.г. постепенно начать наращивание объёмов производства.

	Показате-ли
	1995
	1996
	1997
	1998
	1999
	2000

	Числен-ность работаю-щих (чел.)
	332
	301
	305
	315
	323
	326

	из них инвалидов
	224
	195
	195
	200
	202
	202

	Заработ-ная плата (грн.)
	52,67
	95,6
	140,12
	151,63
	178,49
	266,25

	из них инвалидов
	29,06
	61,10
	97,35
	100,10
	116,36
	160,00

	Выпуск товарной продукции (тыс.грн.)
	455,6
	772,4
	1000,0
	1229,8
	1489,3
	2400,0


С целью улучшения  управления структурой производства, усиления кадрового потенциала возникла необходимость внутренней реорганизации УПП: соединения всех производственных участков под одно начало. Начальником производственного цеха 1 октября 1996г. назначается отличный организатор, инвалид по зрению Осьмак Михаил Николаевич –  неутомимый, большой силы воли человек, который привык всё время работать, чтобы своим трудом приносить пользу делу. 

Увеличиваются объёмы выпуска прищепки для белья, металлического и пластмассового зажима. Внедряются в производство новые виды зажимов, кольца металлические и пластмассовые различного диаметра, брелки для ключей, цепочки для хозяйственных нужд, бегунки проволочные             и пластмассовые, металлические ковродержатели, контейнера для кассет, сеточки для моек, крышки пластмассовые, стеклодержатели, струнные карнизы, кнопки канцелярские, пробки с кольцом для ванн, катушка для красящей ленты, вешалка для одежды.

В это десятилетие изготавливаются изделия под заказ потребителей. Также выпускаются небольшие опытные партии. Например, в 2000г. выпускаются металлические вешалки для одежды, заглушки для мебели, бутылкооткрыватели.

Неоценимую помощь беспрерывному производственному циклу предприятия постоянно оказывает инструментально-механический участок, без которого большое и сложное производство не смогло бы функционировать. На протяжении многих лет на технически сложном участке работают Сергей Иванович Мартынов, Олег Александрович Ворона, Евгений Анатольевич Жилинский, Иван Григорьевич Коваленко. 

Мужским коллективом высококвалифицированных технических специалистов руководит ветеран предприятия Овдиенко Светлана Михайловна. Светлана Михайловна, придя на работу в УПП сразу после окончания техникума молодым специалистом и проработав много лет непосредственно с инвалидами по зрению, хорошо понимает сложности их производственной и бытовой жизнедеятельности. Возглавляя вспомогательное производство, она прилагает все усилия для создания крепкой производственной базы предприятия 

В эти годы под руководством Нестеренко Михаила Ефимовича – талантливого руководителя, сумевшего незаурядной творческой энергией заинтересовать и мобилизировать своих сотрудников, образовалась хорошо подобранная инженерно-техническая команда, которая работает                   и удерживает предприятие. Такой сплоченный коллектив специалистов, несмотря на сильнейшие экономические потрясения в стране, удержал от экономического краха предприятие. 

Вместе со всем коллективом преодолевали экономические трудности руководители: Попович Анатолий Витальевич, а с 19 ноября 1996г.  – молодой, энергичный работоспособный Лисянский Сергей Владимирович. 

В должности главного бухгалтера работали Чугай Т.М., Кравчук Г.М., Семенко О.В., Головаш Л.В., Панфилова Н.Н., Козленко Н.Г., Бацук Л.И. Бухгалтерами: Хохлова Н.И., Дудка М.В., Лагута Т.Я., Лысун Г.А., Смолинский В.В., Федоренко М.Ю. 

Начальником производственного цеха Осьмак М.Н., начальником сбыта Лобода В.Ф., начальником снабжения Николаев А.И., начальником производственного отдела Лукьянцев А.Г., начальником отдела кадров Мирошниченко Т.Е., начальником планово-экономического отдела Мозырская В.Е., начальником охраны Вовк А.П., экономистом Попроцкая Н.И., мастером ОТК         Беляев Ю.И., Гореславец С.А., технологами      Лещенко Г.И., Савенок В.И., Стороженко З.М., старшим мастером МШУ, затем инженером-технологом Попельнюк Ю.В., архивариусом Сухань П.В.

Работа для незрячих – это не только достаток, но и способ самоутверждения, составная частичка человеческого счастья и поэтому они требуют не милосердия «на заказ», не разовой помощи, они предлагают свои старательные, работящие, чуткие руки. 

В

 эти годы в коллектив влились Белик И.И., Гришанова З.В., Лозенко Н.Н.,   Прокопенко Г.Д., Сыч Г.С., Щуцкая В.Н., Шевчук О.В., Балан Д.И., Демченко Е.В.,        Зейтман Э.И., Куземко Л.А., Землярчук Г.В.,  Доненко С.А., Никитский Р.Е., Хромец В.Л.,       Бобок А.В.,  Бадрук В.А., Пархоменко Ю.А.,   Чуприна О.Н., Чуприна А.А., Удод А.С., Нещерет И.А, Нещерет А.А., Полишко А.Н., Седов С.Я.,    Гетманова И.М., Ниничук В.И., Назарына Г.Л., Дяченко Л.А., Познанский Е.В., Мегей Р.С.,    Яковчук А.И., наладчики Богач А.С., Гаджиев И.Б., уборщицы Петрушенко В.И., Моторенко Н.Н., Ермоленко Л.С.; охранники Комаха А.Д.,  Пономарёва Т.Е. 

Не взирая на трудности, коллектив предприятия, благодаря руководству, смог сохранить социальную сферу. Независимо от того, что финансовые средства на социальную сферу отпускаются значительно меньше, по прежнему работают общественные организации, клуб, библиотека, медпункт, спортивно-оздоровительный комплекс. Всю эту работу курирует заместитель директора по социальным вопросам Владимир Николаевич Бондаренко.

В девяностых годах на УПП активно работают две общественные организации – первичная профсоюзная и первичная.

В первой половине 90-х из-за сильной инфляции возникает потребность в обслуживании товарами первой необходимости работников предприятия. Эта задача возлагается на общественные организации. Председателям профкома и бюро с помощью активистов приходилось налаживать связи с заводами-изготовителями, крупными базами с целью доставки товаров по самым низким ценам. После Коваленко И.Г. профком возглавляют Рудакова А.А., Новосецкий М.Н., Кравцова Т.И.; председателем правления первичной организации в эти годы неоднократно избирается Новосецкий М.Н.

Талантливые люди всегда стремятся проявить свои творческие способности,    и по этому, необходимость клубной работы существовала всегда. Благодаря поддержке администрации предприятия, клуб становится центром культурного отдыха, приложения творческих способностей и развития талантов.

Клубом в эти годы по прежнему руководит молодая, энергичная, целеустремлённая Бойко Ольга Павловна. Проводится большая культурно-массовая работа, активно работают кружки, расширяется материальная база клуба, обновляются музыкальные инструменты. 

В начале 90-х приходит аккомпаниатором Валерий Павлович Титаренко – талантливый композитор, лауреат международной премии им. Гулака-Артемовскогою. Позднее он удостаивается звания «Заслуженный работник культуры Украины». 

Благодаря творческой работе руководителей кружков художественной самодеятельности совершенствуются, достигая значительных успехов молодые таланты: Анастасия Щербакова, Елена Демченко, Виктория Герасименко, Светлана Доненко, Валерий Шинкарёв, Екатерина Голобородько, Давид Зайд, Евгения Пантелеева, Галина Назарына. В драматическом кружке – Иван Антошин, Елизавета Германчук, Ольга и Роман Никитские, Яков Покотилов, Михаил Новосецкий, Сергей Гореславец, Лариса Никулова, Наталья Пилипчук, Евгений Познанский.

Благодаря работе библиотеки, наши сотрудники имеют возможность повышать свой общеобразовательный, интеллектуальный уровень, имеют возможность ознакомления с периодической прессой, интересующими их специальными изданиями. Подбираются материалы для читки по радиоузлу, проводятся обзоры периодической печати. Значительно увеличиваются фонды библиотеки. Так, на конец 2000г. фонд плоско-печатных изданий достигает 10973 экземпляра, озвученной литературы – 8541 экземпляр. Появляется новое поколение кассетных тифломагнитофонов, которые значительно облегчают общение с книгой незрячим инвалидам.

На предприятии функционирует медико-оздоровительный комплекс: работает медпункт, кабинет массажа, тренажёрный зал, шахматно-шашечная секция. Проводится строительство сауны, которая запускается в строй 10 августа 2000г.

ПКТБ УТОС, все эти годы работая на одной территории  с УПП №4, с началом экономического кризиса и небывалой инфляцией ухудшает свои экономические показатели. Президиум ЦП УТОС неоднократно рассматривает на своих заседаниях работу ПКТБ, оказывает финансовую помощь, принимает кадровые решения и всё-таки поднять давно нерентабельное предприятие, которое всё больше и больше разрушается, приходит в негодность, не удаётся. Поэтому 22 декабря 1998г. Постановлением ЦП УТОС №13-4 принимается решение о банкротстве и ликвидации ПКТБ УТОС. Основные и оборотные средства передаются   в пользование Киевскому УПП №4 УТОС. В результате после больших капиталовложений на ремонт, реконструкцию, переоснащение 4-этажного корпуса, значительно увеличиваются до 11479 м2 площади, производственные мощности и до 0,97 га территория УПП №4 УТОС.

Третье тысячелетие коллектив встречает плавным экономическим подъёмом, рентабельным производством, возрастающей численностью работающих, которая на конец второго тысячелетия составляет 326 чел. Все эти показатели говорят       о ровной, устойчивой работе нашего предприятия в системе УТОС. В материалах 9 Пленума ЦП УТОС 2000 года отмечается, что в более чем 53 тысячном Обществе слепых работают на предприятиях    12800 чел. Из них 202  инвалида по зрению трудоустроены на УПП №4. 

Годовой выпуск товара в 2000г. уже составляет 2489,3 тыс.грн. среднемесячная зарплата достигает 266,25 грн., выработка продукции на одного работающего 7636 грн. 

И всё-таки, чтобы удержаться на плаву             в третьем тысячелетии, когда остро ведётся конкурентная борьба, УПП необходимо повышать свой технологический уровень производства, показатели качества и рентабельности. 

В вышеизложенном материале освещается создание, развитие, деятельность Киевского УПП №4 УТОС , начиная с 1957г. по 2000г. Последующий этап развития предприятия ещё предстоит основательно проанализировать и изучить. Надеемся, что это сделает последующее поколение сотрудников УПП.

Источники: при написании истории КУПП №4 УТОС использовались: выписки из решений Пленумов ЦП УТОС, Постановления Президиума ЦП УТОС, архив Киевского УПП №4 УТОС, книги: “Нариси  історії УТОС”,  “В лавах трудових”, приказы по предприятию, воспоминания сотрудников предприятия.
31 декабря 2000г.


Михаил Новосецкий








Ольга Никитская
